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! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita,

di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
all’apparecchio per informare il nuovo proprietario

sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento e collegamento

Posizionamento

1. Posizionare I'apparecchio in un ambiente ben aerato
e non umido.

2. Non ostruire le griglie posteriori di ventilazione:
compressore e condensatore emettono calore e
richiedono una buona aerazione per funzionare bene
e contenere i consumi elettrici.

3. Lasciare I'apparecchio lontano da fonti di calore (la
luce solare diretta, una cucina elettrica).

Collegamento elettrico

Dopo il trasporto, posizionare l'apparecchio verticalmente
e attendere almeno 3 ore prima di collegarlo all'impianto
elettrico. Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

e |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;
e |a presa sia in grado di sopportare il carico massimo

di potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche posta nel vano frigorifero in basso

a sinistra (es 150 W);

¢ |atensione di alimentazione sia compresa nei valori
indicati nella targhetta caratteristiche, posta in basso

a sinistra (es 220-240 V);

e |a presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio.
In caso contrario richiedere la sostituzione della spina a
un tecnico autorizzato (vedi Assistenza); non usare
prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della
corrente devono essere facilmente raggiungibili.

!l cavo non deve subire piegature o compressioni.

! Il cavo deve essere controllato periodicamente

e sostituito solo da tecnici autorizzati ( edi Assistenza).

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora
queste norme non vengano rispettate.

http://rembitteh.ru/
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dell’apparecchio

Vista d’insieme

Le istruzioni sull'uso valgono per diversi modelli per cui & possibile che la figura presenti particolari differenti rispetto a
quelli dell'apparecchio acquistato. La descrizione degli oggetti piu complessi si trova nelle pagine seguenti.
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® Variabili per numero e/o per posizione.
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. Pannello di controllo

Pulsante
MODE
Manopola Funzione
FUNZIONAMENTO SUPER COOL
FRIGORIFERO

rembitteh.ru
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Funzione
SUPER FREEZE
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Pulsante
SELECT

Manopola
FUNZIONAMENTO
CONGELATORE ¢
ON/OFF PRODOTTO

off V] . : off vV
(C——)
Mode | °C + g _ g °C
e | — { - ﬁ d v "o ——Max
Impostazione Impostazione
SCOMPARTO Funzione Funzione SCOMPARTO
FRIGORIFERO HOLIDAY ICE PARTY CONGELATORE

Manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO
Gestisce I'accensione e lo spegnimento dello
scomparto frigorifero e permette di impostare le
relative temperature di funzionamento.

Pulsante MODE

Consente lo spostamento all'interno del display per
arrivare alle varie impostazioni/funzioni e lo
spegnimento degli allarmi sonori.

Impostazione SCOMPARTO FRIGORIFERO
Visualizza la temperatura impostata nel vano frigo e lo
stato di OFF del comparto frigorifero (scritta OFF
attiva).

Funzione SUPER COOL

Visualizza lo stato (disattivato, selezionato o attivato)
della funzione SUPER COOL (raffreddamento rapido
del vano frigo).

Funzione HOLIDAY

Visualizza lo stato (disattivato, selezionato o attivato)
della funzione HOLIDAY (temperature ottimali con
minimi consumi in caso di lunghe assenze).

Funzione SUPER FREEZE

Visualizza lo stato (disattivato, selezionato o attivato)
della funzione SUPER FREEZE (congelamento
rapido).

Funzione ICE PARTY

Visualizza lo stato (disattivato, selezionato o attivato)
della funzione ICE PARTY (la massima rapidita nel
freddare una bottiglia calda e servirla in tavola con
I'apposito secchiello adatto a mantenerne la
temperatura raggiunta).

Impostazione SCOMPARTO CONGELATORE
Visualizza la temperatura impostata nel vano freezer e
lo stato di OFF del prodotto (scritta OFF attiva).

Pulsante SELECT
Consente la selezione/deselezione delle varie funzioni
e lo spegnimento degli allarmi sonori.

Manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/
OFF PRODOTTO

Gestisce I'accensione e lo spegnimento dell'intero
prodotto e permette di impostare le temperature di
funzionamento nello scomparto freezer.

http://rembitteh.ru/
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Avviare I’apparecchio

! Prima di avviare I’apparecchio, seguire
le istruzioni sull’installazione (ved/ /nstallazione).

! Prima di collegare I'apparecchio pulire bene i vani
e gli accessori con acqua tiepida e bicarbonato.

! L'apparecchio & provvisto di un controllo salvamotore
che fa avviare il compressore solo dopo circa 8 minuti
dall’accensione. Questo accade anche dopo ogni
interruzione dell’alimentazione elettrica, volontaria o
involontaria (black out).

Dopo aver collegato la spina alla presa di corrente
accertarsi che il display sia acceso ((la manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF
PRODOTTO non deve essere su Off).

Scomparto congelatore

All'accensione del prodotto (ruotare la manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF
PRODOTTO fino ad impostare la temperatura di
funzionamento voluta nel vano freezer) si consiglia di
inserire la funzione SUPER FREEZE per accelerare il
raffreddamento del vano; quando quest'ultimo avra
raggiunto la sua temperatura ottimale, la funzione si
disattivera e potrete introdurre nel congelatore i surgelati.

Scomparto frigorifero

All'accensione dello scomparto frigo (ruotare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO fino ad impostare la
temperatura di funzionamento voluta nel vano frigorifero) si
consiglia di inserire la funzione SUPER COOL per
accelerare il raffreddamento del vano: dopo qualche ora
potrete mettere i cibi nel frigorifero.

A.lLR. SYSTEM
E riconoscibile dalla presenza del dispositivo sulla
parete superiore del vano frigorifero (ved/ figura).

L'A.l.R. System consente un’ottima conservazione degli
alimenti perché ripristina velocemente la temperatura
dopo I'apertura della porta e distribuisce
omogeneamente la temperatura: I'aria soffiata (A) si
raffredda a contatto della parete fredda, mentre I'aria piu
calda (B) viene aspirata (ved/ figura).

rembitteh.ru °

|La parete posteriore si presenta coperta di brina o
goccioline d’'acqua a seconda che il compressore sia
in funzione o in pausa.

RIPIANI: pieni o a griglia.
Sono estraibili e regolabili in
altezza grazie alle apposite
guide (ved/ figura), per
I'inserimento di contenitori
o alimenti di notevole
dimensione. Per regolare
I'altezza non & necessario
estrarre completamente il ripiano.
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Utilizzare il display

Impostare la temperatura

Se il vano interessato & spento, sul relativo spazio di
segnalazione sul display (Impostazione SCOMPARTO
FRIGORIFERO e Impostazione SCOMPARTO
CONGELATORE) apparira la scritta OFF. Se il vano &
acceso appariranno invece le temperature impostate
in quel momento. Per modificarle agire direttamente
sulla manopola relativa al vano interessato (Manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO e Manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF
PRODOTTO).

Le temperature impostabili per il comparto frigorifero
vanno da +2°C a +8°C, mentre quelle per il comparto
congelatore vanno da —-18°C a —26°C. Gli incrementi o
decrementi possibili sono comunque sempre di 1°C.
Quando e attiva la funzione HOLIDAY non sono
possibili regolazioni di temperatura, ma il prodotto si
posiziona automaticamente alla regolazione ottimale
per la situazione: +12°C per il comparto frigorifero (se
attivo) e —18°C per il comparto congelatore.

Gestione delle funzioni

Simbolo della funzione nel normale
* funzionamento

Funzione selezionata (contorno
lampeggiante)

ol
/ ‘ N
Funzione attiva (contorno acceso)

+7 (495) 215-14-41
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Attivare/disattivare le funzioni

Premere il pulsante MODE tante volte quante sono
necessarie a far lampeggiare il simbolo della funzione su
cui si vuole agire: cio indica che la funzione e
selezionata e pronta ad essere attivata o disattivata. A
questo punto si puo gestire la funzione tramite il pulsante
SELECT per attivarla o disattivarla.

NOTA: se non si da conferma premendo il pulsante
SELECT entro cinque secondi dall’ultima azione sul
display, quest’ultimo tornera a visualizzare la funzione
come precedentemente impostata ad indicare che
nessuna modifica & stata impostata.

La funzione SUPER COOQOL & legata al comparto
frigorifero e quando questo & spento non sara consentita
alcuna azione su tale funzione; altre prevedono un
funzionamento che puod creare dei conflitti (ad esempio
quando vengono attivate contemporaneamente le
funzioni HOLIDAY e SUPER FREEZE), in questo caso si
tiene conto di una priorita gia stabilita in modo da
aiutarvi nella gestione del prodotto.

La funzione SUPER FREEZE prevede due modalita di
attivazione (vedere il paragrafo relativo alla gestione del
reparto congelatore).

Attivare/disattivare della modalita DEMO:

Per fare una dimostrazione del funzionamento del
display mantenendo il prodotto spento, si puo attivare la
modalita DEMO.

Attivazione:

- posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE e ON/OFF PRODOTTO su Off;

- tenere premuti i due pulsanti “Select” e “Mode” per
circa 5 secondi, fino a che si sente un suono e
lampeggiano le due scritte “OFF” e “OFF" nel display;
queste scritte lampeggiano per tutto il tempo che la
funzione DEMO ¢ attiva.

Disattivazione:

- posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE e ON/OFF PRODOTTO su Off;

- tenere premuti i due pulsanti “Select” e “Mode” per
circa 5 secondi, fino a che si sente un suono e le due
scritte “OFF” e “OFF” nel display smettono di
lampeggiare.

Funzione holiday

Se si parte per un periodo di vacanza non & necessario
spegnere 'apparecchio perché é dotato

di una funzione che permette, con bassi consumi
elettrici, di mantenere la temperatura del vano frigorifero
intorno ai 15°C (per proteggere dal caldo trucchi e
cosmetici); la temperatura del congelatore

va impostata sul minimo, indispensabile per la
conservazione degli alimenti. Per attivare la funzione
HOLIDAY vedi Utilizzare il Display.

Utilizzare al meglio il frigorifero

e Per regolare la temperatura utilizzare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO (vedi Descrizione).

e Attivare la funzione SUPER COOL (raffreddamento
rapido) per abbassare la temperatura in poco tempo,
per esempio quando il vano viene riempito dopo una
grossa spesa. La funzione si disattiva
automaticamente trascorso il tempo necessario.

¢ Inserire soltanto alimenti freddi o appena tiepidi, non
caldi (vedi Precauzioni e consigli).

e Ricordarsi che gli alimenti cotti non si mantengono piu
a lungo di quelli crudi.

e Non inserire liquidi in recipienti scoperti:
provocherebbero un aumento di umidita con
conseguente formazione di condensa.

http://rembitteh.ru/
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Utilizzare al meglio il congelatore

e Perregolare la temperatura utilizzare la manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF
PRODOTTO (vedi Descrizione).

e Non ricongelare alimenti che stanno per scongelare o
scongelati; tali alimenti devono essere cotti per
essere consumati (entro 24 ore).

Gli alimenti freschi da congelare non devono essere
posti a contatto con quelli gia congelati; vanno
sistemati nel vano superiore CONGELAMENTO e
CONSERVAZIONE dove la temperatura scende sotto i
-18°C e garantisce una buona velocita di
congelamento.

Non mettere nel congelatore bottiglie di vetro
contenenti liquidi, tappate o chiuse ermeticamente,
perché potrebbero rompersi.

e | a quantita massima giornaliera di alimenti da
congelare é indicata sulla targhetta caratteristiche,
posta nel vano frigorifero in basso a sinistra (esempio:
Kg/24h 4).

Per congelare (se il congelatore € gia in funzione):

- Per piccole quantita, inferiori alla capacita massima
indicata sulla targhetta caratteristiche (posta in basso
a sinistra, accanto alla verduriera), attivate dal display
la funzione SUPER FREEZE nella sua modalita “24 ore”
e introducete i cibi da congelare. Per attivare la
funzione premere il pulsante MODE tante volte quante
sono necessarie a far lampeggiare il simbolo del
SUPER FREEZE e, quindi, premere il pulsante SELECT
per rendere attiva la funzione. Dopo 24 ore, o una volta
raggiunte le temperature ottimali, la funzione di
congelamento rapido si disinserisce automaticamente.

- Per grossi quantitativi di cibi da congelare (fino al
carico massimo indicato nella targhetta delle
caratteristiche posta in basso a sinistra, accanto alla
verduriera) attivate dal display la funzione SUPER
FREEZE nella sua modalita “48 ore”. Per attivare la
funzione premere il pulsante MODE tante volte quante
sono necessarie a far lampeggiare il simbolo del
SUPER FREEZE e, quindi, mantenere premuto per piu
di tre secondi il pulsante SELECT per rendere attiva la
funzione (il simbolo SUPER FREEZE inizia a
lampeggiare lentamente). Dopo 24 ore il simbolo della
funzione smettera di lampeggiare e tornera fisso; a
questo punto potete introdurre i cibi da congelare.
Dopo altre 24 ore la funzione si disinserira
automaticamente.

e Al fine di ottenere un spazio maggiore nel reparto
freezer potete togliere i cassetti dalle loro sedi
sistemando gli alimenti negli spazi disponibili.

! Durante il congelamento evitare di aprire la porta.

! In caso di interruzione di corrente o di guasto,

non aprire la porta del congelatore: in questo modo
congelati e surgelati si conserveranno senza alterazioni
per circa 9-14 ore.

ICE PARTY: per portare a giusta

temperatura una bottiglia di
spumante o champagne.

< Inserire la bottiglia nel secchiello
gia congelato all'interno del vano

S CONGELAMENTO e
CONSERVAZIONE e selezionare
la funzione sul display.

Estrarre la bottiglia quando segnalato.
Il secchiello puo essere utilizzato per servire la bottiglia
mantenendola fresca.

| ) IrTBesiT
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Escludere la corrente elettrica

Durante i lavori di pulizia e manutenzione € necessario

isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione:

1. posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE e ON/OFF PRODOTTO su Off;

2. staccare la spina dalla presa.

! Se non si segue questa procedura puo scattare

I'allarme: esso non € sintomo di anomalia. Per ripristinare

il normale funzionamento & sufficiente posizionare la

manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF

PRODOTTO sul valore desiderato. Per isolare

I'apparecchio procedere seguendo i punti 1 e 2.

Pulire I'apparecchio

e | e parti esterne, le parti interne e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e bicarbonato di sodio o
sapone neutro. Non usare solventi, abrasivi,
candeggina o ammoniaca.

e Gli accessori estraibili possono essere messi a bagno
in acqua calda e sapone o detersivo per piatti.
Sciacquarli e asciugarli con cura.

Evitare muffe e cattivi odori

e [’apparecchio e fabbricato con materiali igienici che non
trasmettono odori. Per mantenere questa caratteristica &
necessario che i cibi vengano sempre protetti e chiusi
bene. Cio evitera anche la formazione di macchie.

¢ Nel caso si voglia spegnere I'apparecchio per un lungo
periodo, pulire I'interno e lasciare le porte aperte.

Sbrinare I’apparecchio

! Attenersi alle istruzioni sottostanti.

Per sbrinare I'apparecchio non usare oggetti taglienti ed
appuntiti che potrebbero danneggiare irreparabilmente il
circuito refrigerante.

Sbrinare il vano frigorifero

Il frigorifero € dotato di sbrinamento automatico: I'acqua
viene convogliata verso la
parte posteriore da un
apposito foro di scarico
(vedi figura) dove il calore
prodotto dal compressore
la fa evaporare. L'unico
intervento da fare
periodicamente consiste
nel pulire il foro di scarico
affinché 'acqua possa
defluire liberamente.

Sbrinare il vano congelatore
Se lo strato di brina & superiore ai 5 mm & necessario
effettuare lo sbrinamento manuale.

1. Un giorno prima attivare la funzione SUPER FREEZE nella
sua modalita 24 ore; serve a dare agli alimenti un salutare
“colpo di freddo” in piu. Dopo 24 ore la funzione di
congelamento si disinserisce automaticamente ma potete
disinserirla voi.

2. Spegnete il prodotto agendo sulla manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF
PRODOTTO.

! questa operazione spegne tutto I'apparecchio (reparto
frigorifero compreso).

3. Avvolgete tutti i surgelati e i congelati in carta da giornale
mettendoli o in un altro frigorifero o in un luogo fresco.

4. Lasciate aperta la porta in modo che la brina si sciolga
del tutto, aiutandola con dei contenitori pieni di acqua
dotati del SISTEMA DRAIN

tiepida.
/ per convogliare I'acqua

% all'esterno: lasciare che

I'acqua defluisca in un

contenitore (vedy figura).
! Ricordatevi che il motore pud non partire
immediatamente ma dopo circa 8 minuti.

5. Alcuni apparecchi sono

N\

6. Pulire e asciugare con
cura il vano congelatore
prima di riaccendere
I'apparecchio.

7. Prima di inserire i cibi nel vano congelatore attendere
circa 2 ore per il ripristino delle condizioni ideali di
conservazione.

Sostituire la lampadina

Per sostituire la lampadina di illuminazione del vano
frigorifero, staccare la spina dalla presa di corrente.
Seguire le istruzioni riportate qui sotto.

Accedere alla lampada (A) svitando la vite

di fissaggio (B)
posizionata nella parte
posteriore del
comprilampada, come
indicato (ved/ figura).
Sostituirla con una
analoga, di potenza non
superiore a 15 W.

http://rembitteh.ru/
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! 'apparecchio & stato progettato e costruito

in conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni

di sicurezza e devono essere lette attentamente.

c Questa apparecchiatura & conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione)
e successive modificazioni;
E - 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilita
Elettromagnetica) e successive modificazioni.
. - 2002/96/CE..

Sicurezza generale

e | 'apparecchio ¢ stato concepito per un uso di tipo non
professionale all'interno dell'abitazione.

e | ’apparecchio deve essere usato per conservare

e congelare cibi, solo da persone adulte e secondo le
istruzioni riportate in questo libretto.

e | ’apparecchio non va installato all’aperto, nemmeno se
lo spazio é riparato, perché € molto pericoloso lasciarlo
esposto a pioggia e temporali.

e Non toccare I'apparecchio a piedi nudi o con le mani o i
piedi bagnati o umidi.

e Non toccare le parti interne raffreddanti: c’e pericolo di
ustionarsi o ferirsi.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando
il cavo, bensi afferrando la spina.

e E necessario staccare la spina dalla presa prima di
effettuare operazioni di pulizia e manutenzione. Non e
sufficiente portare le manopole per la regolazione della
temperatura sulla posizione 0 (apparecchio spento) per
eliminare ogni contatto elettrico.

® |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Non utilizzare, all'interno degli scomparti conservatori di
cibi congelati, utensili taglienti ed appuntiti o apparecchi
elettrici se non sono del tipo raccomandato dal
costruttore.

e Non mettere in bocca cubetti appena estratti dal
congelatore.

e Questo apparecchio non € da intendersi adatto all’'uso
da parte di persone (incluso bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, o prive di
esperienza e conoscenza, a meno che siano state
supervisionate o istruite riguardo all’'uso
dell’'apparecchio da una persona responsabile della loro
sicurezza. | bambini dovrebbero essere supervisionati
per assicurarsi che non giochino con I'apparecchio.

e Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi
alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno essere
riutilizzati.

¢ |a direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccoli
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero e
riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e I'ambiente. ||
simbolo del cestino barrato ¢ riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi
al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’ambiente

e |nstallare I'apparecchio in un ambiente fresco e ben
aerato, proteggerlo dall’esposizione diretta ai raggi
solari, non disporlo vicino a fonti di calore.

e Per introdurre o estrarre gli alimenti, aprire le porte
dell’'apparecchio il piu brevemente possibile.
Ogni apertura delle porte causa un notevole
dispendio di energia.

e Non riempire con troppi alimenti I'apparecchio:
per una buona conservazione, il freddo deve
poter circolare liberamente. Se si impedisce la
circolazione, il compressore lavorera continuamente.

¢ Non introdurre alimenti caldi: alzerebbero la
temperatura interna costringendo il compressore a un
grosso lavoro, con grande spreco di energia elettrica.

e Sbrinare I'apparecchio qualora si formasse del
ghiaccio (vedi Manutenzione); uno spesso strato
di ghiaccio rende piu difficile la cessione di freddo
agli alimenti e fa aumentare il consumo di energia.

e Mantenere efficienti e pulite le guarnizioni, in modo
che aderiscano bene alle porte e non lascino uscire il
freddo (vedi Manutenzione).

http://rembit@h.ru/
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Puo accadere che 'apparecchio non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi Assistenza), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

Il DISPLAY non si accende.

Il motore non parte.

Il frigorifero e il congelatore
raffreddano poco.

Nel frigorifero gli alimenti

si gelano.

Il motore funziona di continuo.

L’apparecchio emette
molto rumore.

Sul fondo del frigo c’é dell’acqua.

Allarme porta aperta.

Allarme per riscaldamento
anomalo del freezer.

Possibili cause / Soluzione:

e | a spina non € inserita nella presa della corrente o non abbastanza da
fare contatto, oppure in casa non c'é corrente.

e | 'apparecchio e dotato di un controllo salvamotore (vedi Avvio e utilizzo).

e | e porte non chiudono bene o le guarnizioni sono rovinate.

® | e porte vengono aperte molto spesso.

e e manopole FUNZIONAMENTO non sono in posizione corretta
(vedi Descrizione).

e || frigorifero o il congelatore sono stati riempiti eccessivamente.

e | .a manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO non ¢ in posizione
corretta (veadi Descrizione).
e Gli alimenti sono a contatto con la parete posteriore.

e Sono state attivate le funzioni SUPER COOL e/o SUPERFREEZE e/o ICE
PARTY (vedi Descrizione).

e | a porta non e ben chiusa o viene aperta di continuo.

e | atemperatura dell'lambiente esterno € molto alta.

¢ || gas refrigerante interno produce un leggero rumore anche quando
il compressore & fermo: non & un difetto, € normale.

Il foro di scarico dell’'acqua € otturato (vedi Manutenzione).

Nel caso in cui la porta del frigorifero rimane aperta per un tempo superiore
ai due minuti la lampada di illuminazione interna inizia a lampeggiare; dopo
alcuni secondi € emesso un segnale acustico che e possibile tacitare
chiudendo la porta o premendo il pulsante SELECT . Se la porta rimane
aperta per piu di 4 minuti la lampada inizia a lampeggiare piu velocemente.

1. Per segnalare un eccessivo riscaldamento del freezer (es. momentaneo black
out) viene emesso un segnale acustico e compare un messaggio sul display
“A1" a segnalare un pericoloso riscaldamento. Per non far ricongelare il cibo,
il freezer si manterra ad una temperatura intorno a 0°C, permettendovi di
consumare gli alimenti entro le 24 ore o di ricongelarli previa cottura. Si puo
spegnere il segnale acustico premendo semplicemente il pulsante SELECT.
Per tornare al normale funzionamento e cancellare il messaggio sul display si
dovra spegnere e riaccendere il prodotto, agendo sulla manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF PRODOTTO.

2. Se la temperatura continua a salire verso valori eccessivamente alti viene
emesso nuovamente il segnale acustico e compare un altro messaggio sul
display “A2" a segnalare I'eccessivo riscaldamento. Si consiglia di verificare
lo stato del cibo, potrebbe essere necessario gettarlo. In ogni caso il cibo
non va ricongelato se non dopo cottura. Per non far ricongelare il cibo, il
freezer verra mantenuto ad una temperatura intorno a 0°C. Si puo spegnere
il segnale acustico premendo semplicemente il pulsante SELECT. Per
tornare al normale funzionamento e cancellare il messaggio sul display si
dovra spegnere e riaccendere il prodotto, agendo sulla manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF PRODOTTO.

10
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Prima di contattare I’Assistenza:

e Verificare se 'anomalia puo essere risolta autonomamente (vedi Anomalie e Rimed)).
® |n caso negativo, contattare il Numero Unico Nazionale 199.199.199,

modello numero di serie
Comunicare: |

|
e il tipo di anomalia p
* Il modello della macchina (Mod.) (Moo RG2330 [T con. 93139180000 ( SIN 704211801
o il numero di serie (S/N) Na2ny- Lotz [ 150 W[ wFese A o iz
Queste informazioni si trovano Total 340 EXE(75| | | |Freez. Capac | ciass
sulla targhetta caratteristiche posta ross Gross [~ [Nef |~ [Gross| | poder de Cong | Clase N
Brut Brut Utile Brut kg24h 4,0 Classe

nel vano frigorifero in basso a sinistra. Compr. | R 134a | Test Pressure ‘ mnm ‘ll || |”H|||| Hl“lm

Syst. HIGH-235 |
Kompr. | kg 0,090 |P-S--‘Low 120
Made in Ttaly 13918

NZA-RICAMBI - ACCESSORI

//.'D ASSISTENZ
Assistenza Attiva 7 giorni su 7 (—\ !99-"99-'99

NUMERO UNICO

Se nasce il bisogno di assistenza o manutenzione basta chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199*
per essere messi subito in contatto con il Centro Assistenza Tecnica piu vicino al luogo da cui si chiama.
E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, e non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle
08:00 alle 13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab.
dalle 13:00 alle 08:00 e i giorni festivi, per chi chiama dal telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’'operatore telefonico utilizzato.

e suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell'operatore telefonico; per maggiori
informazioni consultare il sito www.indesit.com.

http://rembi%tieh.ru/
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“Instaltation

! Before placing your new freezer into operation please
read these operating instructions carefully. They contain
important information for safe use, for installation and for
care of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Pass them on to possible new owners of the
appliance.

Positioning and connection

Positioning

1. Place the appliance in a well-ventilated humidity-free
room.

2. Do not obstruct the rear fan grills. The compressor and
condenser give off heat and require good ventilation to
operate correctly and save energy.

Electrical connections

After the appliance has been transported, carefully place
it vertically and wait at least 3 hours before connecting it
to the electricity mains. Before inserting the plug into the
electrical socket ensure the following:

* The appliance is earthed and the plug is compliant
with the law.

e The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated on the data plate located
on the bottom left side of the fridge (e.g. 150 W).

® The voltage must be in the range between the values
indicated on the data plate located on the bottom left
side (e.g. 220-240V).

e The socket is compatible with the plug of the
appliance. If the socket is incompatible with the plug,
ask an authorised technician to replace it (see
Assistance). Do not use extension cords or multiple
sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket must be easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these
safety measures not be observed.

rembitteh.ru
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Pescription of theg ) ripesiT
appliance

Overall view E

The instructions contained in this manual are applicable to different model refrigerators. The diagrams may not directly
represent the appliance purchased. For more complex features, consult the following pages.

A.l.LR. SYSTEM = = ‘ Removable lidded shelf

with EGG TRAY

Ll

SHELVES-< i L lJ

Removable multipurpose
SHELVESe

T
T
1
T

i
01
1

Compartment for
A 2 LITRE BOTTLE

FRUIT and
VEGETABLE bin

L\ = BOTTLE shelf

CONTROL PANEL —{

FREEZER and
STORAGE
compartment L J

J L

STORAGE <\
compartments

/‘\

® Varies by number and/or position.
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MODE SELECT FREEZER
button button OPERATION and
REFRIGERATOR SUPER COOL SUPER FREEZE APPLIANCE ON/OFF
OPERATION function function Knob
Knob
off v . : v
——
Mode | °C + g _ g
Max — ( = ﬁ AKY (N
REFRIGERATOR FREEZER
COMPARTMENT HOLIDAY ICE PARTY COMPARTMENT
setting function function setting

REFRIGERATOR OPERATION Knob

This knob turns the refrigerator compartment on or
off and enables you to set the relative operating
temperatures.

MODE button

This button allows you to navigate the display to have
access to the various settings/functions and to turn off
the alarm buzzers.

REFRIGERATOR COMPARTMENT setting
Displays the temperature set in the fridge
compartment and when the fridge compartment is
turned OFF (word OFF indicated).

SUPER COOL function

Displays the status (disabled, selected or enabled) of
the SUPER COOL function (rapid cooling of the
refrigerator compartment).

HOLIDAY function

Displays the status (disabled, selected or enabled) of
the HOLIDAY FUNCTION (optimal temperatures with
the minimum consumption in the event of prolonged
absence).

SUPER FREEZE function
Displays the status (disabled, selected or enabled) of
the SUPER FREEZE function (rapid freezing).

ICE PARTY function

Displays the status (disabled, selected or enabled) of
the ICE PARTY function (maximum speed in cooling a
warm bottle and serving it at the table in the special
bucket designed to maintain the temperature reached
by the bottle).

FREEZER COMPARTMENT setting

Displays the temperature set in the freezer
compartment and when the appliance is turned OFF
(word OFF indicated).

SELECT button
This button selects/deselects the different functions
and turns off the alarm buzzers.

FREEZER OPERATION and APPLIANCE ON/OFF Knob
This knob turns the whole appliance on or off and
enables you to set the freezer compartment operating
temperatures.

16
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Starting the appliance

! Before starting the appliance, follow the installation
instructions (see /nstallation).

! Before connecting the appliance, clean the
compartments and accessories well with lukewarm water
and bicarbonate.

! The appliance comes with a motor protection control
system which makes the compressor start approximately
8 minutes after being switched on. The compressor also
starts each time the power supply is cut off whether
voluntarily or involuntarily (blackout).

Once you have plugged the appliance into the mains
socket, make sure the display is on (the FREEZER
COMPARTMENT knob must not be on Off).

Freezer compartment

When you turn the appliance on (by turning the
FREEZER and APPLIANCE ON/OFF Knob to the required
freezer compartment operating temperature), we
recommend you enable the SUPER FREEZE function to
speed up the cooling process inside the compartment;
when the latter has reached the optimal temperature, the
function will be disabled and you may place the frozen
foods inside the freezer.

Refrigerator compartment

When you turn the refrigerator compartment on (by
turning REFRIGERATOR OPERATION Knob to the
required refrigerator compartment operating
temperature), we recommend you enable the SUPER
COOL function to speed up the cooling process inside
the compartment: after a few hours, you may place food
inside the refrigerator.

A.l.LR. SYSTEM
It is recognizable due to the presence of the mechanism on
the top part of the refrigerator compartment (see diagram).

A.LLR. Systems maximises air circulation, improving the
efficiency of the evaporator and helping to achieve the
optimal temperature inside the refrigerator as quickly as
possible each time it has been opened. The blown air (A)
is cooled when it comes into contact with the cold wall,
whereas the hotter air (B) is sucked up (see diagram).

rembitteh.ru
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The back wall may be covered in frost or droplets of
water, depending on whether the compressor is in
operation or whether it is paused.

SHELVES: with or without grill.
Due to the special guides the
R
N shelves are removable and the
height is adjustable (see
diagram), allowing easy storage
of large containers and food.
Height can be adjusted without
complete removal of the shelf.

Using the display

Setting the temperature

If the compartment concerned is switched off, the word
OFF will appear on the relative indication space on the
display (REFRIGERATOR COMPARTMENT setting and
FREEZER COMPARTMENT setting). If the compartment is
switched on, then the temperatures set at that time will
appear. To change them, turn the relative knob directly
(REFRIGERATOR OPERATION Knob and FREEZER
OPERATION and APPLIANCE ON/OFF Knob).

The refrigerator compartment can be set to between
+2°C and +8°C, while the freezer compartment can be
set to a temperature of between -18°C and -26°C. The
temperature in both cases can be increased or
decreased by 1°C at a time.

When the HOLIDAY function is enabled, temperature
regulations cannot be made, but the appliance
automatically sets itself to the best setting for the
situation: +12°C for the refrigerator compartment (if
enabled) and -18°C for the freezer compartment.

Function status

* Function symbol during normal operation
N
—— Function selected (outline flashing)
/ ‘ AN

Function enabled (outline on)

o« +7 (495) 215-14-41
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Enabling/disabling the functions

Press the MODE button as many times as necessary for
the red outline of the function you wish to act on to light
up: this indicates that the function has been selected
and is ready to be enabled or disabled. Now you can
enable or disable the selected function using the
SELECT button.

! If you do not confirm your selection by pressing the
SELECT button within five seconds of the last action
performed on the display, the latter shall go back to
displaying the function previously set and indicate that
no new modification has been made.

The SUPER COOL function is linked to the refrigerator
compartment and when the latter is switched off, no action
whatsoever will be possible on the former, other functions
foresee an operation that can create conflicts (for example,
when the HOLIDAY and SUPER FREEZE functions are
enabled simultaneously), in this case a pre-set priority is
taken into consideration in order to help you operate the
appliance.

The SUPER FREEZE function features a double mode of
operation (see paragraph on operating the freezer
compartment).

Enabling/disabling the DEMO mode:

To run a demonstration of the display operation while
keeping the appliance turned off, just enable the DEMO
mode.

Enabling:

- set the FREEZER OPERATION and APPLIANCE ON/OFF
Knob to Off;

- keep the two buttons “Select” and “Mode” pressed for
approximately 5 seconds, until you hear the buzzer and
the two words “OFF” and “OFF” flash on the display;
these words will flash for the entire duration the DEMO
mode is enabled.

Disabling:

- set the FREEZER OPERATION and APPLIANCE ON/OFF
Knob to Off;

- keep the two buttons “Select” and "Mode” pressed for
approximately 5 seconds, until you hear the buzzer and
the two words “OFF” and "OFF” on the display stop
flashing.

Holiday function

To minimise energy usage when on holiday, it is not
necessary to switch the appliance off. The appliance has
a function which allows it to maintain the temperature of
the refrigerator compartment at approximately 15°C
(which can also be used to conserve make-up and
beauty products). The freezer temperature must be set to
the minimum value in order to preserve the food.

Using the refrigerator to its full potential

e Use the REFRIGERATOR OPERATION knob to adjust
the temperature (see Description).

¢ Activate the SUPER COOL function to lower the
temperature quickly. For example, when you place a
large number of new food items inside a fridge, the
internal temperature will rise slightly. The function
quickly cools the groceries by temporarily reducing the
temperature until it reaches the ideal level.

e Place only cold or lukewarm foods in the compartment,
not hot foods (see FPrecautions and tips).

e Remember that cooked foods do not last longer than
raw foods.

e Do not store liquids in open containers. They will
increase humidity in the refrigerator and cause
condensation to form.

18
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Using the freezer to its full potential

Use the FREEZER OPERATION and APPLIANCE ON/
OFF Knob to adjust the temperature (see Description).

Do not re-freeze food that is defrosting or that has
already been defrosted. These foods must be cooked
and eaten (within 24 hours).

Fresh food that needs to be frozen must not come into
contact with food that has already been defrosted.
Fresh food must be stored in the top FREEZER and
STORAGE compartment where the temperature drops
below -18°C and guarantees rapid freezing.

Do not place glass bottles which contain liquids, and
which are corked or hermetically sealed in the freezer
because they could break.

The maximum quantity of food that may be frozen daily is
indicated on the plate containing the technical properties
located on the bottom left side of the refrigerator
compartment (for example: Kg/24h: 4).

To freeze (if the freezer is already operating):

- For small quantities, less than the maximum capacity
indicated on the data plate (situated on the lower left,
next to the salad crisper), enable the SUPER FREEZE
function on the display in the "24 hour" mode and insert
the food to be frozen. To enable the function, press the
MODE button as many times as necessary for the
SUPER FREEZE symbol to start flashing and then press
the SELECT button to enable the SUPER FREEZE
function. After 24 hours, or once the optimal
temperatures have been reached, the rapid freezing
function is automatically disabled.

- For large quantities of food to be frozen (up until the
maximum load indicated on the data plate situated on
the lower left, next to the salad crisper), enable the
SUPER FREEZE function on the display in the "48 hours"
mode: To enable the function, press the MODE button
as many times as necessary for the SUPER FREEZE
symbol to start flashing and then press the SELECT
button for more than three seconds to ensure the
function is enabled (symbol SUPER FREEZE function
starts to flash slowly). After 24 hours, the function
symbol will stop flashing and go back to being
permanently lit; you can now insert the food to be
frozen. After another 24 hours, the function will be
disabled automatically.

In order to create extra room inside the freezer
compartment, the drawers may be removed and the
food arranged in the resulting space.

rembitteh.ru
http://rembitteh.ru/

! Do not open the door during freezing.

! If there is a power cut or malfunction, do not open the
freezer door. This will help maintain the temperature
inside the freezer, ensuring that foods are conserved for
at least 9 -14 hours.

ICE PARTY: tensures bottles of
sparkling wine or champagne
reach the right temperature.
Place the bottle in the pre-frozen
ice bucket located inside the
FREEZER and STORAGE
compartment and select the
function on the display.
Remove the bottle when the alert is given.

The bucket may be used to serve the bottle, keeping it
cool after it has been removed from the appliance.

o« +7 (495) 215-14-41
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Switching the appliance off

During cleaning and maintenance it is necessary to

disconnect the appliance from the electricity supply:

1. set the FREEZER OPERATION and APPLIANCE ON/OFF
Knob on Off

2. pull the plug out of the socket

! |f this procedure is not followed, the alarm may sound. This

alarm does not indicate a malfunction. To restore normal

operation, it is sufficient to set the FREEZER OPERATION and

APPLIANCE ON/OFF knob on the desired value. To

disconnect the appliance, follow point 1 and 2.

Cleaning the appliance

e The external and internal parts, as well as the rubber
seals may be cleaned using a sponge that has been
soaked in lukewarm water and bicarbonate of soda or
neutral soap. Do not use solvents, abrasive products,
bleach or ammonia.

e The removable accessories may be soaked in warm
water and soap or dishwashing liquid. Rinse and dry
them carefully.

Avoiding mould and unpleasant odours

e The appliance is manufactured with hygienic materials
which are odour free. In order to maintain an odour
free refrigerator and to prevent the formation of stains,
food must always be covered or sealed properly.

e |f you want to switch the appliance off for an extended
period of time, clean the inside and leave the doors
open.

Defrosting the appliance

! Follow the instructions below.

Do not use objects with sharp or pointed edges to
defrost the appliance as these may damage the
refrigeration circuit beyond repair.

Defrosting the refrigerator compartment

The refrigerator has an automatic defrosting function:
water is ducted to the
back of the appliance by a
special discharge outlet
(see diagram) where the
heat produced by the
compressor causes it to
evaporate. It is necessary
to clean the discharge
hole regularly so that the
water can flow out easily.

Defrosting the freezer compartment

If the frost layer is greater than 5 mm, it is necessary to
defrost manually:

—

. One day before enabling the SUPER FREEZE function
in the 24-hour mode; it helps give the food a healthy
extra "cold shock". After 24 hours, the freezing
function is automatically disabled but you can disable
it yourself.

2. Turn the appliance off by turning the FREEZER

OPERATION and APPLIANCE ON/OFF knob.
! this operation switches off the whole appliance
(including the fridge compartment).

3. Wrap frozen foods in newspaper and place them in

another freezer or in a cool place.

4. Leave the door open until the frost has melted

completely. This can be made easier by placing

containers with lukewarm water in the freezer

compartment.
fitted with the DRAIN

/ SYSTEM to lead the water

outside: insert the scraper
/ p

into the slot provided at the

bottom and let the water
flow into a container (see
diagram).
6. Clean and dry the freezer compartment carefully
before switching the appliance on again.
! Remember that the motor will not start immediately,
but rather after approximately 8 minutes.
7. Wait for approximately 2 hours, i.e. until the ideal
storage conditions have been restored, before
placing food in the freezer compartment.

5. Certain appliances are

N\

Replacing the light bulb

To replace the light bulb in the refrigerator compartment,
pull out the plug from the electrical socket. Follow the
instructions below.

Access the light bulb (A)
by unscrewing the fixing
screw (B) which is located
at the back of the
lampcover, as shown (see
adliagram). Replace it with a
similar light bulb, the
power of which should not
exceed 15W.

20
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Precautions and'tips"

! The appliance was designed and manufactured in
compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

c This appliance complies with the following

hid

Community Directives:

- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and
subsequent amendments;

-89/336/EEC of 03.05.89 (Electromagnetic
Compatibility) and subsequent amendments;
- 2002/96/CE..

General safety

The appliance was designed for domestic use inside
the home and is not intended for commercial or
industrial use.

The appliance must be used to store and freeze food
products by adults only and according to the
instructions in this manual.

The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.

Do not touch the appliance with bare feet or with wet or
moist hands and feet.

Do not touch the internal cooling elements:
cause skin abrasions or frost/freezer burns.
When unplugging the appliance always pull the plug
from the mains socket, do not pull on the cable.

Before cleaning and maintenance, always switch off the
appliance and disconnect it from the electrical supply. It
is not sufficient to set the FREEZER OPERATION and
APPLIANCE ON/OFF Knob on OFF (appliance off) to
eliminate all electrical contact.

In the case of a malfunction, under no circumstances
should you attempt to repair the appliance yourself.
Repairs carried out by inexperienced persons may
cause injury or further malfunctioning of the appliance.
Do not use any sharp or pointed utensils or electrical
equipment - other than the type recommended by the
manufacturer - inside the frozen food storage
compartments.

Do not put ice cubes taken directly from the freezer into
your mouth.,

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
lack of experience and knowledge unless they have
been given supervision or instruction concerning use
of the appliance by a person responsible for their
safety. Children should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.

Keep packaging material out of the reach of children! It
can become a choking or suffocation hazard.

this could
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Disposal

e Observe local environmental standards when

disposing packaging material for recycling purposes.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste

Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment. The crossed out
“wheeled bin” symbol on the product reminds you of
your obligation, that when you dispose of the
appliance it must be separately collected.
Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct disposal
of their old appliance.

Respecting and conserving the
environment

Install the appliance in a fresh and well-ventilated
room. Ensure that it is protected from direct sunlight
and do not place it near heat sources.

Try to avoid keeping the door open for long periods or
opening the door too frequently in order to conserve
energy.

Do not fill the appliance with too much food:

cold air must circulate freely for food to be preserved
properly. If circulation is impeded, the compressor will
work continuously.

Do not place hot food directly into the refrigerator. The
internal temperature will increase and force the
compressor to work harder and will consume more
energy.

Defrost the appliance if ice forms (see Maintenance).
A thick layer of ice makes cold transference to food
products more difficult and results in increased
energy consumption.

Regularly check the door seals and wipe clean to
ensure they are free of debris and to prevent cold air
from escaping (see Maintenance).

o« +7 (495) 215-14-41
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“Froubleshooting" +7 (803) 122-17.03

If the appliance does not work, before calling for Assistance (see Assistance), check for a solution from the

following list.
Malfunctions:

The display does not illuminate.

The motor does not start.

The refrigerator and the freezer do not
cool well.

The food inside the refrigerator is
beginning to freeze.

The motor runs continuously.

The appliance makes a lot of noise.
There is water at the bottom of the
refrigerator.

Door open alarm.

Abnormal freezer heating alarm.

Possible causes / Solutions:

e The plug has not been inserted into the electrical socket, or not far enough
to make contact, or there is no power in the house.

e The appliance comes with a motor protection control (see Start-up and use).

The doors do not close properly or the seals are damaged.

The doors are opened too frequently.

The OPERATION knobs are not on the correct setting (see Description).
The refrigerator or the freezer have been over-filled.

e The REFRIGERATOR OPERATION knob is not on the correct setting (see
Description).
e The food is in contact with the back inside wall of the refrigerator.

e The SUPER COOL and/or SUPER FREEZE and/or ICE PARTY functions are
enabled (see Description).

e The door is not closed properly or is continuously opened.

® The outside ambient temperature is very high.

e The internal refrigerant makes a slight noise even when the compressor is
off. This is not a defect, it is normal.

e The water discharge hole is blocked (see Maintenance).

Should the refrigerator door be left open for more than two minutes, the lamp
inside the compartment will begin to flash; after a few seconds, an alarm
buzzer is sounded. To silence this buzzer, just shut the door or press the
SELECT button. Should the door remain open for more than 4 minutes, the
lamp will flash more rapidly.

1. To signal an excessive heating on the part of the freezer (e.g. momentary power
failure), a buzzer will sound and a message comes up on the display “A1” to
signal the dangerous heating of the compartment. To prevent food from
refreezing, the freezer will try to maintain a temperature of 0°C, thus allowing
you to use up the food within 24 hours or to cook them and then refreeze them.
You can turn the buzzer off simply by pressing the SELECT button.

To return to normal operation and cancel the message from the display, you
need to turn the appliance off and on again, turning the appliance FREEZER
OPERATION and APPLIANCE ON/OFF Knob.

1. If the temperature inside the freezer continues to rise to excessively high values,
the buzzer will sound yet again and another message “A2" will come up on the
display to signal the dangerous state of overheating. We recommend you check
the conditions of the food, as it may be necessary to throw it away. In all cases,
food should not be refrozen unless you cook it first. To prevent food from
refreezing, the freezer will try to maintain a temperature of 0°C. The buzzer can
be turned off by simply pressing the SELECT button. To return to normal
operation and cancel the message from the display, you need to turn the
appliance off and on again, turning the appliance FREEZER OPERATION and
APPLIANCE ON/OFF Knob.

22
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Before calling for Assistance:

e Check if the malfunction can be solved on your own (see Troubleshooting). E
e |f after all the checks, the appliance still does not operate or the problem persists, call the nearest Service
Centre
model |seria| number
|
Communicating: c 7’ B
e type of malfunction v~ W \
. I del (Mod.) (Mod. RG 2330 JLTI [ cod. 93139180000 ( S/N 704211801
appliance mode . Naozy- [z [ 150 W] ww e A 157
e serial number (S/N) om 340 DI | [z capac | Ciass
This information can be found on the data Gross Gross | IEENIEN]eross Poder de Cong | Clase N
plate located on the bottom left side of the Bl | e e {oul ko24h 40 _|Classe
. - |R 134a es|
Made in Italy 13918

Never call on unauthorized technicians and always refuse spare parts which are not originals.
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tout moment. En cas de vente, de cession ou de
déménagement, veillez a ce qu'il suive I'appareil pour
informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et
lui fournir les conseils correspondants.

- ! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent des
conseils importants sur I'installation, I'utilisation et la
sécurité de votre appareil.

Mise en place et raccordement

Mise en place

1. Placez I'appareil dans une piece bien aérée et non
humide.

2. Ne bouchez pas les grilles d'aération arriere : le
compresseur et le condensateur produisent de la
chaleur et exigent une bonne aération pour bien
fonctionner et réduire la consommation d’électricité.

3. Installez I'appareil loin de sources de chaleur (rayons
directs du soleil, cuisiniere électrique).

Raccordement électrique

Aprées le transport, placez I'appareil a la verticale et
attendez au moins 3 heures avant de le raccorder a
I'installation électrique. Avant de brancher la fiche dans la
prise de courant, assurez-vous que :

e |a prise est bien munie d'une terre conforme a la loi;

e |a prise est bien apte a supporter la puissance maximale
de l'appareil, indiquée sur la plaquette signalétique
placée a l'intérieur du compartiment réfrigérateur en bas
a gauche (ex. 150 W);

e |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaquette signalétique, placée
en bas a gauche (ex.220-240 V);

e |a prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.
En cas d'incompatibilité, faites remplacer la fiche par un
technicien agréé (voir Assistance); n'utilisez ni rallonges
ni prises multiples.

! Apres installation de I'appareil, le cable électrique et la
prise de courant doivent étre facilement accessibles.

! Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

! |l doit étre controlé prériodiquement et ne peut étre
remplacé que par un technicien agréé (voir Assistance).

! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non
respect des normes énumérées ci-dessus.

26 http://rembitteh.ru/
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I’appareil

Vue d’ensemble

Ces instructions d'utilisation s’appliquent a plusieurs modéles, il se peut donc que les composants illustrés présentent
des différences par rapport a ceux de I'appareil que vous avez acheté. Vous trouverez dans les pages suivantes la
description des objets plus complexes.

- Balconnet amovible a

A.LLR. SYSTEM = = [(\ abattant, contenant un
= = > SUPPORT A OEUFS
iy || et une BOITE A
' BEURRE*
) B

CLAYETTE® — - "> Balconnet amovible
PORTE-OBJETSe

i
1 o [}
| I

]
Bl
I

Compartiment pour
BOUTEILLES 2

Bac FRUITS et LITRES

LEGUMES Eﬁ

Balconnet
BOUTEILLES

TABLEAU DE BORD —]

Compartiment
CONGELATION et
CONSERVATION L

Compartiment 4\ N
CONSERVATION T

® | eur nombre et/ou leur emplacement peut varier.
* N'existe que sur certains modéles.
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- Tableau de bord

Touche

MODE
Bouton

FONCTIONNEMENT SUPER COOL

REFRIGERATEUR

Fonction

Fonction

SUPER FREEZE

Touche Bouton

SELECT FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR et
ON/OFF APPAREIL

N

off v off v
[ —
Mode | °C + (g _ 1o |°C
= R BN =T
Programmation Programmation
COMPARTIMENT Fonction Fonction COMPARTIMENT
REFRIGERATEUR HOLIDAY ICE PARTY CONGELATEUR

¢ Bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR

C'est lui qui sert a brancher et a débrancher le
compartiment réfrigérateur et a sélectionner les

températures de fonctionnement.

Fonction SUPER FREEZE
Affiche I'état (désactivé, sélectionné ou activé) de la
fonction SUPER FREEZE (congélation rapide).

e Touche MODE
Pour se déplacer sur 'afficheur et accéder aux
sélections/fonctions disponibles et éteindre les
alarmes sonores.

e Programmation COMPARTIMENT REFRIGERATEUR
Affiche la température sélectionnée dans le o
compartiment réfrigérateur et I'état de OFF du
compartiment réfrigérateur (message OFF activé).

e Fonction SUPER COOL
Affiche I'état (désactivé, sélectionné ou activé) de la
fonction SUPER COOL (refroidissement rapide du
compartiment réfrigérateur).

e Fonction HOLIDAY
Affiche I'état (désactivé, sélectionné ou activé) de la
fonction HOLIDAY (températures optimales a trés
faible consommation d'énergie en cas d'absence
prolongée).

Fonction ICE PARTY

Affiche I'état (désactivé, sélectionné ou activé) de la
fonction ICE PARTY (pour refroidir avec un maximum
de rapidité une bouteille et la servir a table dans son
rafraichisseur spécial qui la maintiendra a la
température atteinte).

Programmation COMPARTIMENT CONGELATEUR
Affiche la température sélectionnée dans le
compartiment freezer et I'état de OFF de |'appareil
(message OFF activé).

Touche SELECT
Pour sélectionner/désélectionner les fonctions et
éteindre les alarmes sonores.

Bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR et ON/
OFF APPAREIL
C'est lui qui sert a brancher et a débrancher I'appareil
tout entier et a sélectionner les températures de
fonctionnement dans le compartiment freezer.

28
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Mise en service de I’appareil

! Avant de mettre I’appareil en service, suivez bien les
instructions sur I’installation (vorr /nstallation).

! Avant de brancher votre appareil, nettoyez bien les
compartiments et les accessoires a I'eau tiede
additionnée de bicarbonate.

! Cet appareil est équipé d'un systeme protege-moteur
qui ne fait démarrer le compresseur que 8 minutes aprés
son branchement. C’est ce qui se passera aussi aprés
toute coupure de courant, volontaire ou involontaire
(panne d'électricité.

Branchez la fiche a la prise de courant et vérifiez si
['afficheur est bien allumé (le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR et ON/OFF
APPAREIL ne doit pas étre sur OFF).

Compartiment congélateur

Lors de I'allumage de I'appareil (tournez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR et ON/OFF
APPAREIL pour sélectionner la température de
fonctionnement souhaitée dans le compartiment
freezer), sélectionnez la fonction SUPER FREEZE pour
accélérer le refroidissement dans le compartiment, dés
que ce dernier aura atteint sa température optimale, la
fonction se désactivera et vous pourrez ranger vos
surgelés a l'intérieur du congélateur.

Compartiment réfrigérateur

Lors de I'allumage de I'appareil (tournez le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR pour
sélectionner la température de fonctionnement
souhaitée dans le compartiment réfrigérateur),
sélectionnez la fonction SUPER COOL pour accélérer le
refroidissement dans le compartiment : au bout de
quelques heures rangez les aliments dans le
réfrigérateur.

A.LLR. SYSTEM

On le reconnait a la présence d'un dispositif appliqué a
la paroi dans le haut du compartiment réfrigérateur (voir
figure).

L'A.l.R. System permet une conservation optimale des
aliments en rétablissant tres rapidement la température

apres chaque ouverture de porte et en la distribuant
parfaitement a I'intérieur du compartiment : I'air soufflé
(A) refroidit au contact de la paroi froide, tandis que l'air
plus chaud (B) est aspiré (voir figure).

LLa paroi arriere est tour a tour couverte de givre ou de
gouttelettes d'eau selon que le compresseur est en
marche ou a I'arrét.

CLAYETTES: pleines ou

N grillagées.

N Elles sont amovibles et réglables
en hauteur grace a des glissieres

@/ spéciales (voir figure), pour le
[

rangement de récipients ou
d’aliments de grande dimension.
Pour régler la hauteur, pas
besoin de sortir la clayette completement.

Comment se déplacer sur I'afficheur

Sélection des températures

Si le compartiment concerné est éteint, le message OFF
apparaitra dans la partie correspondante de I'afficheur
(Programmation COMPARTIMENT REFRIGERATEUR et
Programmation COMPARTIMENT CONGELATEUR). Si le
compartiment est branché, il y aura par contre affichage
des températures sélectionnées a ce moment-la. Pour
les modifier, servez-vous du bouton correspondant au
compartiment concerné (Bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR et Bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR et ON/OFF APPAREIL).

Les températures pouvant étre sélectionnées vont de
+2°C a +8°C pour le compartiment réfrigérateur et de -
18°C a 26°C pour le compartiment congélateur. Les
augmentations ou diminutions possibles sont toujours de
ASCN

Quand la fonction HOLIDAY est activée, aucun réglage
de température n'est plus possible, I'appareil se place
automatiqguement au réglage optimal correspondant :
+12°C pour le compartiment réfrigérateur (s'il est activé)
et -18°C pour le compartiment congélateur.

Gestion des fonctions

3;%: Symbole correspondant & la fonction
fonctionnement normal.

N
— ;‘%ﬁ — Fonction sélectionnée (pourtour clignotant).
/ ‘ N

Fonction activée (pourtour allumé)
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Activation/désactivation des fonctions

Appuyez sur la touche MODE autant de fois qu'il faut
jusqu'a ce que le symbole de la fonction sur laquelle
vous désirez agir se met a clignoter : ce qui indique que
la fonction est sélectionnée et préte a étre activée ou
désactivée. Vous pouvez alors gérer la fonction a l'aide
de la touche SELECT pour l'activer ou la désactiver.
REMARQUE: si vous n'appuyez pas sur la touche
SELECT pour confirmer dans les cing secondes qui
suivent votre derniére action sur l'afficheur, ce dernier
reviendra a |'affichage de la fonction précédemment
sélectionnée indiquant ainsi qu'aucune modification n'a
été programmeée.

La fonction SUPER COOL est rattachée au
compartiment réfrigérateur, quand ce dernier est éteint
aucune intervention n'est possible sur cette fonction;
d'autres prévoient un fonctionnement pouvant créer des
conflits (les fonctions HOLIDAY et SUPER FREEZE ne
peuvent par exemple pas étre activées en méme
temps), dans ce cas il y a une priorité déja établie pour
faciliter la gestion de I'appareil.

La fonction SUPER FREEZE prévoit deux modes
d'activation (voir paragraphe correspondant a la gestion
du compartiment congélateur).

Activation/désactivation du mode DEMO:

Pour une démonstration de fonctionnement de
I'afficheur, appareil éteint, vous pouvez activer le mode
DEMO.

Activation:

- positionnez le bouton températures du freezer sur 0;
- appuyez sur les deux touches “Select” et “Mode”
pendant 5 secondes environ, jusqu’a ce qu’un signal
sonore retentisse et que “OFF” et "OFF" se mettent a
clignoter sur 'afficheur; ces derniers continueront a
clignoter pendant toute la durée d’'activation de la
fonction DEMO.

Désactivation:

- positionnez le bouton températures du freezer sur 0;
- appuyez sur les deux touches “Select” et “Mode”
pendant 5 secondes environ, jusqu’a ce qu'un signal
sonore retentisse et que “OFF” et “OFF” cessent de
clignoter sur I'afficheur.

Fonction holiday

Si vous partez en vacances, pas besoin d'éteindre votre
appareil car il est équipé d’'une fonction spéciale qui
permet, avec une faible consommation d'électricité, de
maintenir une température d’environ 15°C dans le
compartiment réfrigérateur (pour protéger de la chaleur
vos produits de beauté et de maquillage); réglez dans ce
cas la température du congélateur sur une valeur
minimale, indispensable a la conservation des aliments.

Pour profiter a plein de votre réfrigérateur

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR (voir Description).

e Appuyez sur la touche SUPER COOL (refroidissement
rapide) pour faire baisser la température rapidement, par
exemple quand vous remplissez le compartiment aprés
avoir fait de grosses provisions. Cette fonction se désactive
automatiquement une fois le temps écoulé.

e Nintroduisez que des aliments froids ou a peine tiedes,
jamais chauds (voir Précautions et conseils).

e |esaliments cuits contrairement a ce que |'on croit ne se
conservent pas plus longuement que les aliments crus.

¢ N'introduisez pas de récipients non fermés contenant des
liquides : ces derniers entraineraient une augmentation de
I'humidité et la formation d’eau condensée.

30

http://rembitteh.ru/



PeMoHT 1 yctaHoBKka 6bITOBON
Rewomm XONoANNbHUKOB

Pour profiter a plein de votre congélateur

Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR et ON/OFF
APPAREIL (voir Description).

Ne recongelez pas des aliments décongelés ou en
cours de décongélation; il faut les faire cuire et les
consommer (dans les 24 heures).

Les aliments frais a congeler ne doivent pas étre placés
au contact d’aliments déja congelés; il faut les stocker
dans le compartiment supérieur CONGELATION et
CONSERVATION ou la température qui descend au-
dessous de -18°C garantit une vitesse de congélation
adéquate.

Ne stockez pas dans votre congélateur des bouteilles
en verre contenant des liquides, bouchées ou fermées
hermétiquement, elles pourraient se briser.

La quantité journaliere maximale d'aliments pouvant
étre congelée est indiquée sur I'étiquette des
caractéristiques, placée dans le compartiment
réfrigérateur en bas a gauche (exemple : 4 Kg/24h).

Pour congeler (si le congélateur est déja en service):

- Pour de petites quantités, inférieures a la charge
maximum indiquée sur I'étiquette (placée en bas a
gauche, a c6té du bac a légumes), activez sur
I'afficheur la fonction SUPER FREEZE en mode "24
heures" et introduisez les aliments a congeler. Pour
activer la fonction, appuyez sur la touche MODE
autant de fois qu'il faut jusqu'a ce que le symbole
correspondant a SUPER FREEZE commence a
clignoter, appuyez ensuite sur la touche SELECT
pour activer la fonction . Au bout de 24 heures ou dées
que les températures optimales ont été atteintes, la
fonction congélation rapide se désactive
automatiquement.

- Pour de grosses quantités (jusqu'a la charge
maximum indiquée sur I'étiquette placée en bas a
gauche, a c6té du bac a légumes) activez sur
I'afficheur la fonction SUPER FREEZE en mode "48
heures". Pour activer la fonction, appuyez sur la
touche MODE autant de fois qu'il faut jusqu'a ce que
le symbole correspondant a SUPER FREEZE
commence a clignoter, appuyez ensuite pendant plus
de trois secondes de suite sur la touche SELECT pour
activer la fonction (le symbole SUPER FREEZE
commence a clignoter lentement).

Au bout de 24 heures le symbole cesse de clignoter
et passe au fixe ; introduisez alors les aliments a
congeler. Au bout de 24 autres heures, la fonction se
désactive automatiquement.

rembitteh.ru °
http://rembitteh.ru/

e Pour gagner de la place a l'intérieur du compartiment

congélation, vous pouvez enlever les tiroirs et stocker

vos aliments dans les espaces de rangement
disponibles.

! Evitez d’'ouvrir la porte pendant la phase de congélation.

! En cas de coupure de courant ou de panne, n'ouvrez
pas la porte du congélateur : les produits surgelés et
congelés se conserveront ainsi sans probleme pendant
9 - 14 heures environ.

ICE PARTY: pour amener une
bouteille de mousseux ou de
champagne a sa température
idéale.

placée dans le rafraichisseur
déja congelé dans le

la fonction sur I'afficheur.

Sortez la bouteille dées que le signal retentit.

Servez votre bouteille dans son rafraichisseur pour la
garder au frais.

+7 (495) 215-14-41
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Mettez la bouteille que vous avez

compartiment CONGELATION et
CONSERVATION et sélectionnez
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Mise hors tension

Pendant les opérations de nettoyage et d’entretien,

débranchez I'appareil du réseau d’alimentation:

1. amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR et ON/OFF APPAREIL sur Off;

2. débranchez la fiche de la prise de courant.

! Si cette procédure n'est pas respectée, I'alarme peut se

déclencher : ceci ne dénote pas une anomalie. Pour

rétablir le fonctionnement correct de 'appareil, il suffit

d’amener le bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR

et ON/OFF APPAREIL sur la valeur souhaitée. Pour isoler

I'appareil, procédez comme indiqué aux points 1 et 2,

Nettoyage de I’appareil

e Nettoyez I'extérieur, 'intérieur et les joints en
caoutchouc a l'aide d'une éponge imbibée d'eau
tiede additionnée de bicarbonate de soude ou de
savon neutre. N'utilisez pas de solvants, de produits
abrasifs, d’eau de Javel ou d’ammoniaque.

* mettez tremper les accessoires amovibles dans de
I'eau chaude additionnée de savon ou de liquide
vaisselle. Rincez-les et essuyez-les soigneusement.

Contre la formation de moisissures et de
mauvaises odeurs

e Cet appareil est fabriqué dans des matériaux
hygiéniques qui ne transmettent pas d'odeur. Pour
sauvegarder cette caractéristique, veillez a bien
emballer et couvrir vos aliments. Vous éviterez par la
méme occasion la formation de taches.

e Sivous devez laisser votre appareil éteint pendant
une période de temps prolongée, nettoyez-le bien
I'intérieur et laissez les portes ouvertes.

Dégivrage de I’appareil

! Conformez-vous aux instructions suivantes.

Ne pas utiliser d'objets pointus et coupants pour
dégivrer I'appareil, ils risqueraient d'endommager
irreparablement le circuit réfrigérant.

Dégivrage du compartiment réfrigérateur

Le réfrigérateur est muni d'un systeme de dégivrage
automatique: I'eau est
acheminée vers la paroi
arriere par un trou
d'évacuation (voir figure) ou
la chaleur produite par le
compresseur la fait
évaporer. Il vous suffit de
nettoyer périodiquement le
trou d’évacuation pour
permettre a I'eau de
s’écouler normalement.

Dégivrage du compartiment congélateur

Si la couche de givre dépasse 5 mm, procédez a un

dégivrage manuel:

1. Le jour précédent, activez la fonction SUPER FREEZE
24 heures; vous donnerez ainsi aux aliments un bon
"coup de froid" supplémentaire. Au bout de 24 heures,
la fonction congélation se désactive automatiquement
mais vous pouvez aussi la désactiver vous-méme sur
['écran.

. Eteignez I'appareil en appuyant plus de deux
secondes sur le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR et ON/OFF APPAREIL.

! Cette opération éteint I'appareil tout entier
(compartiment réfrigérateur y compris).

. Enveloppez vos produits surgelés ou congelés dans
du papier et placez-les dans un endroit frais.

4, Laissez la porte ouverte jusqu’a ce que le givre fonde
complétement; pour accélérer cette opération placez
dans le compartiment congélateur des récipients
d’eau tiede.

S
C

. Nettoyez et séchez soigneusement le compartiment
congélateur avant de rallumer I'appareil.

! N'oubliez pas que le moteur ne redémarre pas aussitot
mais seulement au bout de 8 minutes environ.

. Avant da ranger vos aliments dans le compartiment
congélateur, attendez environ 2 heures pour le
rétablissement des conditions idéales de conservation
des aliments.

N

w

5. Certains de nos
appareils sont équipés du
SYSTEME DRAIN pour
acheminer I'eau vers
I'extérieur : glissez la
raclette fournie dans la
fente prévue dans le bas et
laissez I'eau s'écouler
dans un récipient (vorr
figure).

<

(o))

~

Remplacement de I’ampoule d’éclairage

Pour remplacer 'ampoule d’éclairage du compartiment
réfrigérateur, débranchez la fiche de la prise de courant.
Suivez les indications fournies ci-dessous.
Pour remplacer I'ampoule
A (A) dévissez la vis de
\ fixation (B) située dans la
partie arriere du couvercle
de protection de la lampe,
comme indiqué (voir
figure). Remplacez-la par
une semblable dont la
puissance ne dépasse pas
15W.
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Precautions et conseils

! L'appareil a été concu et fabriqué conformément aux

no

rmes internationales de sécurité. Ces conseils sont

fournis pour des raisons de sécurité et doivent étre lus

att

C

i

entivement.

Cet appareil est conforme aux Directives
Communautaires suivantes :

- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tensione) et
modifications suivantes;

-89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité
Electromagnétique) et modifications suivantes;
- 2002/96/CE..

Sécurité générale

Cet appareil a été congu pour un usage familial, de type
non professionnel.

Cet appareil qui sert a conserver et a congeler des
aliments ne doit étre utilisé que par des adultes
conformément aux instructions du mode d’emploi.

Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme
dans un endroit a I'abri, il est en effet trés dangereux de le
laisser exposé a la pluie et aux orages.

Ne touchez pas a I'appareil pieds nus ou si vos mains ou
pieds sont mouillés ou humides.

Ne touchez pas aux parties refroidissantes: Vous
pourriez vous brdler ou vous blesser.

Pour débrancher la fiche de la prise de courant, sortez la
fiche, ne tirez surtout pas sur le cable.

Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou
d'entretien, débranchez la fiche de la prise de courant. |l
ne suffit pas de placer le bouton de REGLAGE DE LA
TEMPERATURE sur Off (appareil éteint) pour éliminer tout
contact électrique.

En cas de panne, n’essayez en aucun cas d’'accéder aux
mécanismes internes pour tenter de réparer I'appareil.
Ne pas utiliser, a l'intérieur des compartiments de
conservation pour aliments congelés, d'ustensiles
pointus et coupants ou d'appareils électriques d’'un
type autre que celui recommandé par le fabricant.
Ne pas porter a la bouche des glacons a peine sortis du
congélateur.

Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou
des personnes dénuées d'expérience ou de
connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par
I'intermédiaire d’'une personne responsable de leur
sécurité, d’'une surveillance ou d’'instructions
préalables concernant I'utilisation de I'appareil. |l
convient de surveiller les enfants afin qu'’ils ne jouent
pas avec l'appareil.

Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

rembitteh.ru °

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d'emballage : conformez-

vous aux réglementations locales, les emballages
pourront ainsi étre recyclés.

La Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques
(DEEE), exige que les appareils ménagers usagés ne
soient pas jetés dans le flux normal des déchets
municipaux. Les appareils usagés doivent étre
collectés séparément afin d’optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux qui les
composent et réduire I'impact sur la santé humaine et
I’environnement. Le symbole de la “poubelle barrée”
est apposée sur tous les produits pour rappeler les
obligations de collecte séparée.

Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche a
suivre pour I'enlevement de leur vieil appareil.

Economies et respect de
I’environnement

Installez votre appareil dans un endroit frais et bien
aéré, protégez-le contre I'exposition directe aux
rayons du soleil et ne le placez pas pres de sources
de chaleur.

Pour introduire ou sortir les aliments, n'ouvrez les
portes de I'appareil que le temps strictement
nécessaire.

Chaque ouverture de porte cause une considérable
dépense d'énergie.

Ne chargez pas trop votre appareil :

pour une bonne conservation des aliments, le froid
doit pouvoir circuler librement. Si la circulation est
entravée, le compresseur travaillera en permanence.

N’introduisez pas d'aliments chauds : ces derniers
font monter la température intérieure ce qui oblige le
compresseur a travailler beaucoup plus en gaspillant
un tas d’électricité.

Dégivrez I'appareil dées que de la glace se dépose
(voir Entretien); une couche de glace trop épaisse
géne considérablement la cession de froid aux
aliments et augmente la consommation d’électricité.

Gardez toujours les joints propres et en bon état pour
qu’ils adherent bien aux portes et ne laissent pas le
froid s’échapper (voir Entretien).

+7 (495) 215-14-41
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Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas. Avant de téléphoner au service de dépannage (voir Assistance),
contrélez s’il ne s’agit pas d'un probléme facile a résoudre a l'aide de la liste suivante.

Anomalies:

L’afficheur est éteint.

Le moteur ne démarre pas.

Le réfrigérateur et le congélateur

refroidissent peu.

Les aliments geélent a I’'intérieur du

réfrigérateur.

Le moteur est branché en
permanence.

L’appareil est trés bruyant.

Il y a de I’eau dans le fond du
réfrigérateur.

Alarme porte ouverte

Alarme réchauffement anormal du
freezer

Causes / Solution possibles:

e | afiche n’est pas branchée dans la prise de courant ou pas assez
enfoncée pour qu'il y ait contact ou bien il y a une coupure de courant.

e | ’appareil est équipé d'un systeme protege-moteur (Voir Mise en marche
et utilisation.

e | es portes ne ferment pas bien ou les joints sont abimés.

e Quverture trop fréquente des portes.

e | a position du bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE n’est pas
correcte

e | e réfrigérateur et le congélateur sont excessivement remplis.

e | a position du bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE n’est pas
correcte
e | es aliments touchent a la paroi arriére.

¢ |es fonctions SUPER COOL et/ou SUPER FREEZE et/ou ICE PARTY ne
sont pas par hasard activées.

e |es portes sont bien fermées ou si elles sont restées ouvertes trop longtemps

e | atempérature a I'extérieur est tres élevée.

e | e gazréfrigérant interne produit un Iéger bruit méme quand le compresseur
est a l'arrét : il ne s’agit pas d’'un défaut, c’est tout a fait normal.

e | e trou d'évacuation de I'eau est bouché (voir Entretien).

Si la porte du réfrigérateur reste ouverte pendant plus de deux minutes,
I'éclairage intérieur commence a clignoter; au bout de quelques secondes
un signal acoustique retentit, ce dernier cesse dés que vous fermez la porte
ou que vous appuyez sur la touche SELECT. Si la porte reste ouverte
pendant plus de 4 minutes, |'éclairage commence a clignoter plus
rapidement.

1. Pour signaler un réchauffement excessif du freezer (ex.: panne de courant
momentanée), un signal acoustique retentit et un message apparait sur
I'afficheur (A1) pour signaler un réchauffement dangereux. Pour ne pas faire
recongeler les aliments, le freezer maintient une température d'environ 0°C
pour vous permettre de les consommer dans les 24 heures ou de les
recongeler aprés cuisson. Pour faire cesser le signal acoustique, appuyez
sur la touche SELECT. Pour revenir a un fonctionnement normal et effacer les
message sur l'afficheur, éteignez puis rallumez I'appareil a I'aide du bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR et ON/OFF APPAREIL.

2. Si la température continue a grimper et atteint des valeurs trop élevées, le
signal acoustique retentit a nouveau et un autre message apparait sur
I'afficheur (A2) pour signaler un réchauffement excessif. Nous vous
conseillons de contréler |'état des aliments, il se pourrait qu'il faille les jeter.
De toute maniere, les aliments ne peuvent pas étre recongelés a moins que
vous ne les fassiez cuire avant. Pour ne pas faire recongeler les aliments, le
freezer maintient une température d'environ 0°C. Pour faire cesser le signal
acoustique, appuyez sur la touche SELECT.  Pour revenir a un
fonctionnement normal et effacer les message sur l'afficheur, éteignez
puis rallumez I'appareil a I'aide du bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR et ON/OFF APPAREIL.

34
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Avant de contacter le centre d’Assistance :
e \/érifiez si vous pouvez résoudre I'anomalie vous-méme (voir Anomalies et Remedes).

e Si, malgré tous ces contréles, I'appareil ne fonctionne toujours pas et I'inconvénient persiste, faites appel au
service apres-vente le plus proche de chez vous.

Signalez : Imodéle numéro de série

¢ |e type d’anomalie A

* |e modeéle de I'appareil (Mod.) C/. N\ \
A Ari . RG 2330 Tl . 93139180000 S/N 704211801

e le numéro de série (S/N) &E,mv_ > ﬂlz[ ,sloc‘?,’.,[wwln,se N e 57

Vous trouverez tous ces renseignements sur

Total 340 EX=3)|75 | ‘ | reez. Capac | Ulass
I, L. . | Ly | . d | g:;s‘ g:f: ﬂ‘e} ‘ 3'3:’ Poder de Cong | Clase N
etiquette signalétique placée dans le Brut prool s ot | |kgpan 40 |classe
compartiment réfrigérateur en bas a gauche. Rl ’& Test g% ””m
kg 0,090 |P-StTow 140

Q-

Kompr.
Made in ltaly 13918

Ne faites jamais appel a des techniciens non agréés et refusez toujours des piéces détachées non
originales.

http://remtggeh.ru/
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! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo cuando sea necesario. En caso de venta,
cesion o traslado, controle que permanezca junto al
aparato para informar al nuevo propietario sobre el
funcionamiento y realizar las correspondientes
advertencias.

! Lea atentamente las instrucciones: contienen
informaciéon importante sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

Colocacion y conexion

Colocacion

1. Coloque el aparato en un ambiente bien aireado y seco.

2. No obstruya las rejillas posteriores de ventilacion: el
compresor y el condensador emiten calor y requieren
una buena aireacién para funcionar bien y limitar el
consumo eléctrico.

4. Mantenga el aparato lejos de fuentes de calor (por ej. la
luz solar directa o una cocina eléctrica).

Conexion eléctrica

Después de su transporte, coloque el aparato
verticalmente y espere 3 horas como minimo antes de
conectarlo a la red eléctrica. Antes de enchufarlo a la
toma de corriente, controle que:

® |a toma posea la conexion a tierra 'y que sea
conforme a la ley;

e ¢l enchufe sea capaz de soportar la carga maxima de
potencia de la maquina indicada en la placa de
caracteristicas ubicada en la parte inferior izquierda
del compartimento frigorifico (por ej. 150 vatios);

® |a tension de alimentacion esté comprendida entre los
valores indicados en la placa de caracteristicas
ubicada en la parte inferior izquierda (ej. 220-240V);

e |a toma sea compatible con el enchufe del aparato.
Si no fuera asi, solicite la sustitucion del enchufe a un
técnico autorizado (ver Asistencia); no utilice
prolongaciones ni conexiones multiples.

! Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la
toma de corriente deben ser facilmente accesibles.
! El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser controlado periédicamente y
sustituido por técnicos autorizados ( Ver Asistencia.

! La empresa declina toda responsabilidad en los
casos en que no hayan sido respetadas estas
normas.
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Vista de conjunto

Las instrucciones sobre el uso son vélidas para distintos modelos y por lo tanto es posible que la figura presente
detalles diferentes a los del aparato que Ud. ha adquirido. La descripcién de las piezas mas complejas se encuentra
en las paginas sucesivas.

| Balconcito extraible

A.l.LR. SYSTEM = = con tapa, con
= i T > HUEVERA

L b

ESTANTEs<| || : = ﬁ)] ! - ,
— N H |— Balconcito extraible

PORTAOBJETOSe

|

P —
W
| I—
B Y,

i
o1
1

Espacio para UNA
BOTELLA DE 2
LITROS

Recipiente FRUTA y ﬁ/

VERDURA t\ - "’ Balconcito
BOTELLAS

PANEL DE CONTROL —

Compartimiento
CONGELAMIENTO y
CONSERVACION L J

é“ ——

Compartimiento
CONSERVACION

]

® | a cantidad y/o su ubicacién pueden variar.
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H Panel de control

Boton Botoén Perilla de

MODE SELECT FUNCIONAMIENTO
Perilla de Funcion Funcion DEL CONGELADOR

FUNCIONAMIENTO SUPER COOL SUPER FREEZE y ON/OFF DEL
DEL REFRIGERADOR APARATO
off Vo] ! . off v
(a— —) s [ —)
Maode | °C n g _ °C | Select

= 12 kg 0] =

Configuracion del

Configuracion del

COMPARTIMIENTO Funcioén Funcioén COMPARTIMIENTO
REFRIGERADOR HOLIDAY CHILLING |CONGELADOR
CARE

¢ Perilla de FUNCIONAMIENTO DEL EFRIGERADOR

Administra el encendido y apagado del
compartimiento refrigerador y permite fijar las

correspondientes temperaturas de funcionamiento.

e Boton MODE

Permite el desplazamiento en el display para llegar a
las distintas opciones/funciones y el pagado de las

alarmas sonoras.

e Configuracién del COMPARTIMIENTO
REFRIGERADOR

Visualiza la temperatura fijada en el refrigerador y el

estado de OFF del compartimiento refrigerador
(palabra OFF activa).

e Funcion SUPER COOL
Visualiza el estado (desactivado, seleccionado o

activado) de la funcién SUPER COOL (enfriamiento

rapido del compartimiento refrigerador).

e Funcion HOLIDAY
Visualiza el estado (desactivado, seleccionado o
activado) de la funcion HOLIDAY (temperaturas

Optimas con consumos minimos en el caso de largas

ausencias).

Funcion SUPER FREEZE

Visualiza el estado (desactivado, seleccionado o
activado) de la funcién SUPER FREEZE
(congelamiento rapido)

Funcién CHILLING CARE

Visualiza el estado (desactivada, seleccionada o
activada) de la funcién CHILLING CARE
(enfriamiento rapido de alimentos calientes
colocados en vajilla para fuego directo en el
compartimento congelador).

Configuracién del COMPARTIMIENTO CONGELADOR
Visualiza la temperatura fijada en el congelador y el
estado de OFF del aparato (palabra OFF activa).

Botén SELECT

Permite seleccionar y anular la seleccion de las
distintas funciones y el apagado de las alarmas
sonoras.

Perilla de FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y
ON/OFF DEL APARATO

Administra el encendido y apagado de todo el
aparato y permite fijar las temperaturas de
funcionamiento del compartimiento congelador.

40
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Poner en marcha el aparato

! Antes de poner en marcha el aparato, siga las
instrucciones sobre la instalacion (ver /nstalacion).

! Antes de conectar el aparato, limpie bien los
compartimientos y los accesorios con agua tibia y
bicarbonato.

! El aparato posee un control que lo protege contra
sobrecargas, que hace funcionar el compresor soélo
después de aproximadamente 8 minutos del encendido.
Esto sucede también después de cada interrupcion de la
alimentacion eléctrica, voluntaria o involuntaria (black out).

Después de haber enchufado el aparato verifique que el
display esté encendido (la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL
APARATO no debe estar en Off )

Compartimiento congelador

Cuando se enciende el aparato (girar la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL
APARATO hasta fijar la temperatura de funcionamiento
deseada en el congelador), se aconseja activar la
funcion SUPER FREEZE para acelerar el enfriamiento del
compartimiento; cuando este Ultimo haya alcanzado su
temperatura 6ptima, la funcién se desactivara y se
podréan introducir en el congelador los alimentos.

Compartimiento refrigerador

Cuando se enciende el compartimiento refrigerador (gire
la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR
hasta fijar la temperatura de funcionamiento deseada en
el compartimiento refrigerador) se aconseja activar la
funcion SUPER COOL para acelerar el enfriamiento del
compartimiento: después de algunas horas podra colocar
los alimentos en el refrigerador.

A.LR. SYSTEM

Es identificable por la presencia del dispositivo en la
pared superior del compartimiento refrigerador (ver /a
figura).

“A.l.R.” System permite una éptima conservacion de los
alimentos debido a que restablece rapidamente la
temperatura después de la apertura de la puerta y la

distribuye en forma homogénea: el aire soplado (A) se
enfria en contacto con la pared fria, mientras que el aire
mas caliente (B) se aspira (ver /a figura).

ESTANTES: rellenos o tipo rejilla.

N Son extraibles y su altura es

N regulable gracias a las guias
especiales (ver /a figura), se
utilizan para introducir recipientes
o alimentos de gran tamafo. Para
regular la altura no es necesario
extraer completamente el estante.

Como moverse en el display

Seleccion de las temperaturas:

Si el compartimiento en cuestion esta apagado, en el
espacio correspondiente de comunicacion en el display
(Perilla de FUNCIONAMIENTO

DEL REFRIGERADOR para el refrigerador y Perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL
APARATO para el congelador) aparecera la palabra OFF.
Si, en cambio, el compartimiento esté encendido,
apareceran las temperaturas seleccionadas en ese
momento. Para modificarlas, utilice directamente la perilla
correspondiente al compartimiento en cuestion (Perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR vy Perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL
APARATO).

Las temperaturas que se pueden fijar para el
compartimiento refrigerador van desde +2°C a +8°C,
mientras que para el compartimiento congelador van
desde -18°C a -26°C. Los aumentos o disminuciones
posibles son siempre de 1°C.

Cuando se activa la funcion HOLIDAY no se pueden
realizar regulaciones de temperatura, pero el aparato se
coloca automaticamente en la regulacion optima para la
situacion: +12°C para el compartimiento refrigerador (si
esté activo) y -18°C para el compartimiento congelador.

Administracion

de las funciones:
£ 2

N
fi
/ ‘ AN

Simbolo de la funcién en el normal
funcionamiento.

Funcién seleccionada (contorno
centelleante).

Funcién activada (contorno encendido)
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Activacion/desactivacion de las funciones

Pulse el botén MODE "C" las veces que sea hecesario para
hacer centellear el simbolo de la funcién con la cual se
desea trabajar: esto indica que la funcion ha sido
seleccionada y esta lista para ser activada o desactivada.
A partir de ese momento, se puede administrar la funcién
utilizando el botén SELECT para activarla o desactivarla.
NOTA: si no se confirma pulsando el botén SELECT dentro
de los cinco segundos de la Ultima accion en el display,
este Ultimo volvera a visualizar la funcién como estaba
configurada precedentemente para indicar que no se ha
producido ninguna modificacién.

La funcion SUPER COOL esté ligada al compartimiento
refrigerador y cuando el mismo esté apagado, no se
permitira ninguna accion sobre ella; otras, en cambio,
tienen un funcionamiento que puede crear conflictos (por
ejemplo: cuando se activan simultdneamente las funciones
HOLIDAY y SUPER FREEZE ...), en este caso se tiene en
cuenta una prioridad ya establecida para ayudarle en la
administracion del aparato.

La funcion SUPER FREEZE prevé dos modalidades de
activacion (véase el parrafo correspondiente a la
administracién del compartimiento congelador).

Activacidn/desactivacion de la modalidad DEMO:
Para hacer una demostracién del funcionamiento del
display manteniendo el producto apagado, se puede
activar la modalidad DEMO.

Activacion:

- coloque la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR y ON/OFF DEL APARATO en 0ff;

- mantenga presionados los dos botones “Select” y “Mode”
durante 5 segundos aproximadamente, hasta que escuche
un sonido y centelleen las dos palabras “OFF" y “OFF" en el
display; estas palabras centellean durante todo el tiempo
en el que la funcion DEMO esté activa.

Desactivacion:

- coloque la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR y ON/OFF DEL APARATO en 0ff;

- mantenga presionados los dos botones “Select” y “Mode”
durante 5 segundos aproximadamente, hasta que escuche
un sonido y las dos palabras “OFF” y “OFF” en el display
dejen de centellear.

Funcién holiday

Si se parte por un periodo de vacaciones, no es necesario apagar
el aparato debido a que posee una funcién que permite, con bajo
consumo eléctrico, mantener la temperatura del compartimiento
refrigerador alrededor de los 15°C (para proteger del calor
maquillaje y cosméticos); la temperatura del congelador se debe
fijar en el minimo indispensable para la conservacion de los
alimentos. Para activar la funcién holiday ver “Cémo moverse en
el display”).

Utilizar el refrigerador en forma 6ptima

e Pararegular la temperatura utilice la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR (ver Descripcion).

e Pulse el botén SUPER COOL (enfriamiento rapido) para
disminuir la temperatura en poco tiempo, por ejemplo cuando
el compartimiento se llena después de una compra abundante.
La funcion se desactiva automaticamente una vez transcurrido
el tiempo necesario.

¢ |ntroduzca sélo alimentos frios 0 apenas tibios, nunca calientes
(ver Precauciones y consejos).

e Recuerde que los alimentos cocidos no se mantienen durante
mas tiempo que los crudos.

¢ No introduzca recipientes destapados con liquidos: produciria
un aumento de humedad con la consiguiente formacién de
condensado.
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Utilizar el congelador en forma optima e Para obtener un espacio mayor en el compartimento
congelador, se pueden extraer los cajones y colocar
e Para regular la temperatura utilice la perilla de los alimentos en los espacios que quedan
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL disponibles.
APARATO (ver Descripcion).
* Novuelva a congelar alimentos que se estan por ! Durante el congelamiento evite abrir la puerta.
descongelar o descongelados; dichos alimentos deben
ser previamente cocinados para ser consumidos (dentro ! Cuando se produzca una interrupciéon de corriente o una
de las 24 horas). averia, no abra la puerta del congelador: de este modo, los
alimentos congelados se conservaran sin alteracion durante
¢ | os alimentos frescos por congelar no se deben colocar aproximadamente 9-14 horas.
en contacto con los ya congelados; se deben colocar en
el compartimiento superior CONGELAMIENTO y
CONSERVACION donde la temperatura desciende por ICE PARTY: para llevar una
debajo de los —18°C y garantiza una mayor velocidad de botella de vino espumante o de
congelacion. champagne a una temperatura
* No coloque en el congelador botellas de vidrio que - adecuada.
contengan liquidos, tapadas o cerradas herméticamente A Introduzca la botella en el cubo
porque podrian romperse. “ ya congelado en el interior de;l
compartimento CONGELACION y
¢ |a cantidad maxima diaria de alimentos por congelar CONSERVACION y seleccione la
esta indicada en la placa de caracteristicas ubicada en funcion en el display.
el compartimiento refrigerador abajo a la izquierda (por Extraiga la botella cuando el frigorifico se lo indique.
ejemplo: 4 Kg/24h). El cubo se puede utilizar para servir la botella

. , : . , manteniéndola fresca.
e Para congelar (si el congelar ya esta en funcionamiento):

- Para pequefias cantidades, inferiores a la
capacidad méaxima indicada en la placa de
caracteristicas (ubicada abajo a la izquierda, al lado
del recipiente para verduras), active desde el display
la funcion SUPER FREEZE en su modalidad "24 horas"
e introduzca los alimentos que debe congelar. Para
activar la funcién, pulse el botén MODE las veces
que sea necesario para hacer centellear el simbolo
del SUPER FREEZE v, luego, pulse el boton SELECT
"B" para activar la funcion Pasadas las 24 horas, o
una vez alcanzada la temperatura éptima, la funcion
de congelamiento rapido se desactiva
automaticamente.

- Cuando se deben congelar grandes cantidades de
alimentos (hasta la carga maxima indicada en la
placa de caracteristicas ubicada abajo a la izquierda,
al lado del recipiente para verduras) active desde el
display la funciéon SUPER FREEZE en su modalidad
48 horas". Para activar la funcién pulse el boton
MODE las veces que sea necesario para hacer
centellear el simbolo del SUPER FREEZE v, luego,
mantenga presionado durante mas de tres segundos
el botén SELECT "B" para activar la funcion (el
simbolo comienza a centellear lentamente). Pasadas
otras 24 horas, la funcién se desactivara
automaticamente.
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Cortar la corriente eléctrica

Durante los trabajos de limpieza y mantenimiento, es

necesario aislar el aparato de la red de alimentacion

eléctrica:

1. coloque la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL DEL
CONGELADOR y ON/OFF DEL APARATO en Off;

2. desenchufe el aparato.

! Sino se efectlia este procedimiento puede desconectar la

alarma: dicha alarma no es sintoma de anomalia. Para

restablecer el normal funcionamiento es suficiente colocar la

perilla de FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/

OFF DEL APARATO en el valor deseado. Para aislar el

aparato proceda siguiendo los puntos 1y 2.

Limpiar el aparato

e | as partes externas, las partes internas y las juntas de
goma se pueden limpiar con una esponja embebida
en agua tibia y bicarbonato de sodio o jabén neutro.
No utilice solventes, productos abrasivos, lejia o
amoniaco.

e | os accesorios extraibles se pueden colocar en
remojo en agua caliente y jabdn o detergente para
platos. Enjuaguelos y séquelos con cuidado.

Evitar la formacion de moho y malos olores

e E| aparato esta construido con materiales higiénicos
gue no transmiten olores. Para mantener esta
caracteristica es necesario que los alimentos estén
siempre protegidos y bien cerrados. Esto evitara
también la formacién de manchas.

e Sj se debe apagar el aparato por un largo periodo,
limpie su interior y deje las puertas abiertas.

Descongelar el aparato

! Respete las instrucciones que se dan a continuacion.
Para descongelar el aparato no utilice objetos cortantes
0 con punta porque podrian dafar irremediablemente el
circuito refrigerante.

Descongelar el
compartimiento
refrigerador

El refrigerador posee
descongelamiento
automatico: el agua se envia
hacia la parte posterior por
un orificio de descarga (ver
/a figura) donde el calor
producido por el compresor

la hace evaporar. La Unica intervencion que se debe realizar
periddicamente consiste en limpiar el orificio de descarga
para que el agua pueda fluir libremente.

Descongelar el compartimiento congelador

Si la capa de escarcha es superior a los 5 mm es

necesario realizar una descongelacion manual:

1. un dia antes de activar la funcion SUPER FREEZE en su
modalidad 24 horas; sirve para dar a los alimentos un
saludable "golpe de frio" mas. Pasadas las 24 horas, la

funcién de congelamiento se desactiva
automaticamente, pero también puede desactivarla Ud.

2. Apague el aparato utilizando la perilla FUNCIONAMIENTO
DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL APARATO.

! Esta operacion apaga todo el aparato
(compartimiento refrigerador incluido).

3. Envuelva los alimentos congelados en papel de periédico
y coléquelos en otro congelador o en un lugar fresco.

4. Deje la puerta abierta hasta que la escarcha se haya
derretido completamente; facilite la operacién colocando en
el compartimiento congelador recipientes con agua tibia.

5. Algunos aparatos
/ poseen el SISTEMA DRAIN
para enviar el agua hacia
el exterior: introduzca la
< raedera que se suministra
con el aparato en la ranura
correspondiente ubicada
C en la parte inferior y deje
que el agua fluya
recogiéndola en un
recipiente (ver la figura).

6. Limpie y seque con cuidado el compartimiento
congelador antes de volver a encender el aparato.

! Recuerde que el motor no arranca inmediatamente
sino después de 8 minutos aproximadamente.

7. Antes de introducir los alimentos en el compartimento

congelador, espere aproximadamente 2 horas para

restablecer las condiciones ideales de conservacion.

Sustituir la bombilla

Para sustituir la bombilla de iluminacién del compartimiento
refrigerador, desenchufe el aparato. Siga las instrucciones
que se dan a continuacion.
Acceda a la bombilla (A)
A desenroscando el tornillo de
\ fijacion (B) ubicadoenla
parte posterior del
cubrelampara, como se
indica (ver la figura).
SustitUyala con una anéloga
de una potencia que no sea
superiora 15 W.
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Precauciones y cornsejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en
conformidad con las normas internacionales sobre
seguridad. Estas advertencias se suministran por razones
de seguridad y deben ser leidas atentamente.

Este equipamiento es conforme con las
c € siguientes Directivas Comunitarias:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja Tension) y
sucesivas modificaciones;
ﬁ -89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilidad
mmm LClectromagnética) y sucesivas modificaciones;
- 2002/96/CE..

Seguridad general

e F| aparato ha sido pensado para un uso de tipo no
profesional en el interior de una vivienda.

e El aparato debe ser utilizado para conservar y
congelar alimentos soélo por personas adultas y segun
las indicaciones contenidas en este manual.

e El aparato no se debe instalar al aire libre ni siquiera si
el lugar esta protegido debido a que es muy peligroso
dejarlo expuesto a la lluvia y tormentas.

e No toque el aparato estando descalzo o con las
manos o pies mojados o humedos.

¢ No toque las piezas refrigerantes internas: podria
quemarse o herirse.

¢ No desenchufe el aparato tirando del cable sino
sujetando el enchufe.

e Es necesario desenchufar el aparato antes de realizar
operaciones de limpieza y de mantenimiento. No es
suficiente llevar el mando para LA REGULACION DE
LA TEMPERATURA hasta la posicion OFF (aparato
apagado) para eliminar todo contacto eléctrico.

e En caso de averia, nunca acceda a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

e En el interior de los compartimientos donde se
conservan alimentos congelados, no utilice utensilios
cortantes o con punta ni aparatos eléctricos, que no
sean los recomendados por el fabricante.

e No introduzca en su boca cubitos apenas extraidos
del congelador.

e Este aparato no puede ser utilizado por personas
(incluidos los nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales disminuidas o sin experiencia,
salvo que estén supervisadas o instruidas sobre el
uso del aparato por una persona responsable de su
seguridad. Los nifios deberian ser controlados para
garantizar que no jueguen con el aparato.

® | os embalajes no son juguetes para los nifos.

Eliminacion

e Eliminacion del material de embalaje: respete las

normas locales, de esta manera los embalajes
podran ser reutilizados.

En base a la Norma europea 2002/96/CE de Residuos
de aparatos Eléctricos y Electronicos (RAEE), los
electrodomésticos viejos no pueden ser arrojados en
los contenedores municipales habituales; tienen que
ser recogidos selectivamente para optimizar la
recuperacion y reciclado de los componentes y
materiales que los constituyen, y reducir el impacto
en la salud humana y el medioambiente. El simbolo
del cubo de basura tachado se marca sobre todos
los productos para recordar al consumidor la
obligacién de separarlos para la recogida selectiva.
El consumidor debe contactar con la autoridad local
o con el vendedor para informarse en relacion a la
correcta eleminacion de su electrodoméstico viejo.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Instale el aparato en una ambiente fresco y bien
aireado, protéjalo de la exposicion directa a los rayos
solares y no lo coloque cerca de fuentes de calor.

Para introducir o extraer los alimentos, abra las
puertas del aparato el menor tiempo posible.
Cada apertura de las puertas produce un notable
gasto de energia.

No llene con demasiados alimentos el aparato:
para una buena conservacion, el frio debe poder
circular libremente. Si se impide la circulacion, el
compresor trabajara continuamente.

No introduzca alimentos calientes: elevarian la
temperatura interior obligando al compresor a un
mayor trabajo con un gran gasto de energia eléctrica.

Descongele el aparato si se formara hielo (ver
Mantenimiento); una espesa capa de hielo vuelve
mas dificil la cesion de frio a los alimentos y hace que
aumente el consumo de energia.

Mantenga eficientes y limpias las juntas para que se
adhieran bien a las puertas y no dejen salir el frio (ver
Mantenimiento).

| ) IBEsIT:
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Puede suceder que el aparato no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver Asistencia), controle
que no se trate de un problema facilmente solucionable con la ayuda de la siguiente lista.

Anomalias:

El display no se enciende.

El motor no arranca.

El refrigerador y el congelador
enfrian poco.

En el refrigerador los alimentos se
congelan.

El motor funciona continuamente.

El aparato hace mucho ruido.

En el fondo del refrigerador hay agua.

Alarma por la puerta abierta.

Alarma por calentamiento
andémalo del congelador

Posibles causas / Solucion:

El enchufe no esté introducido en el tomacorriente o no lo esta suficientemente
como para hacer contacto o bien en la casa no hay corriente.

El aparato posee un control que lo protege contra sobrecargas (ver Fuesta
en funcionamiento y uso).

Las puertas no cierran bien o las juntas estan dafiadas.

Las puertas se abren demasiado frecuentemente.

Las perillas de FUNCIONAMIENTO no estéan en la posicion correcta (ver Descripcion).
El refrigerador o el congelador se han llenado excesivamente.

La perilla de FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR no esta en la posicion
correcta (ver Descripcion).
Los alimentos estan en contacto con la pared posterior.

Fue pulsado el botén SUPER FREEZE (congelamiento rapido): la luz testigo
amarilla SUPER FREEZE esta encendida o centelleante (ver Desc.).

La puerta no esta bien cerrada o se abre continuamente.

La temperatura del ambiente externo es muy alta.

El gas refrigerante interior produce un ligero ruido ain cuando el compresor
esta detenido: no es un defecto, es normal.

El orificio de descarga del agua esté obturado (ver Mantenimiento).

Si la puerta del refrigerador permanece abierta por mas de dos minutos, la
lampara de iluminacion interna comienza a centellear; después de algunos
segundos se emite una sefial sonora que se puede silenciar cerrando la puerta
o pulsando el botén SELECT. Si la puerta permanece abierta mas de 4 minutos,
la lampara comienza a centellear mas velozmente.

1. Para indicar un excesivo calentamiento del congelador (por ej. una momentanea

interrupcion de corriente) se emite una sefial acuUstica y aparece un mensaje en
el display “A1” para indicar un peligroso calentamiento. Para no volver a
congelar los alimentos, el congelador se mantendra a una temperatura de
alrededor de 0°C, permitiéndole consumirlos dentro de las 24 horas o volver a
congelarlos, previa cocciéon. Se puede silenciar la sefial sonora simplemente
pulsando el boton SELECT. Para volver al normal funcionamiento y borrar el
mensaje en el display se debera apagar el aparato y volver a encenderlo,
utilizando la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL
APARATO.

2. Si la temperatura continla aumentando hacia valores excesivamente altos, se

emite nuevamente la sefial sonora y aparece otro mensaje en el display “A2" para
indicar el excesivo calentamiento. Es aconsejable verificar el estado de los
alimentos porque podria ser necesario tirarlos. Cualquiera sea el caso, los
alimentos no se deben volver a congelar, si no se cocinan primero. Para no volver
a congelar los alimentos, el congelador se mantendra a una temperatura de
alrededor de 0°C. Se puede silenciar la sefial sonora simplemente pulsando el
botén SELECT "D". Para volver al normal funcionamiento y borrar el mensaje en el
display se debera apagar el aparato y volver a encenderlo, utilizando la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL APARATO.
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Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:

e Verifique si la anomalia puede ser resuelta por ud. mismo (ver Anomalias y Soluciones). E

e Se, apesar de todos os controlos, o aparelho ndo funcionar e a anomalia que notou continuar a verificar-se, chamar o
Centro de Assisténcia Técnica mais préximo.

: modelo |m’1mero de serie
Comunique:
e ¢l tipo de anomalia o /\
® el modelo de la maquina (MOd.) (Mad RG 2330 J[ 11| cos. 93139180000 ( S/N 704211801
, . e2a0y- |tz [ 150 W[ mw [Fuse  ANyum Maxl
e ¢l numero de serie (S/N) Tou 300" E 5 ‘ Fee, cw _—
Esta informacién se encuentra en la placa de caracteristicas wel [l BT OB e oy
ubicada en el compartimento frigorifico abajo a la izquierda. LT Pfxaz "“l”l""" “ " ””""l |||||||
ompr. g 0, =L 14(
Made in ltaly 13918

No recurrir nunca a técnicos no autorizados y rechazar siempre la instalacion de repuestos no originales.

La siguiente informacion es valida solo para Espaina
Para otros paises de habla hispana consulte a su vendedor

Ampliacion de garantia

Llame al 902.363.539 y le informaremos sobre el fantastico plan de ampliaciéon de garantia hasta 5 afios.
Consiga una cobertura total adicional de

e Piezas y componentes

® Mano de obra de los técnicos

e Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y eficacia, devolviendo el electrodoméstico a sus
condiciones 6ptimas de funcionamiento.

En el SAT encontrara recambios, accesorios y productos especificos para la limpieza y mantenimiento de su
electrodoméstico a precios competitivos.

ESTAMOS A SU SERVICIO
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! BaxHO COXpaHWTb AaHHOE PYKOBOACTBO AMsi ero
nocneAyoLWmMX KOHCynbTaumin. B criyyae npogaxm,
nepegayv U34envst Unv Npu nepeesse Ha HoBYHO
KBapTUPY HEOOXOANMO MPOBEPUTL, YTOGHEI PYKOBOACTBO
0CTaBanocb BMECTE C u3genuem, ans Toro 4tobbl ero
HOBbIVI BNageneL Mor 03HakKOMUTLCSA C NpaBUnamu
3KCMMyaTauumn 1 ¢ COOTBETCTBYIOLLUMU
npeaynpexaeHnsamm.

! BHMMmaTenbHO NpovnTanTe NHCTPYKLUUN: B HUX
COAEepKaTCs BaXHble cBeAeHNs 06 yCTaHOBKeE,
aKcnnyaTaumm n 6e3onacHoCTU N3genus.

PacnonoxeHue n nogcoeguHeHue

PacnonoxeHue

1. YcTaHoBWTE MU3genne B CyxoM MOMELLEHUN C XOpOoLUEN
BEHTUNALUMNEN.

2. He 3akpbliBaliTe 3agHNe BEHTUMNSLUMOHHbIE PELLETKN
N3Oenusi: KOMMNPEeCccop 1 KOHAEHCATop BblpabaTtbiBaloT
Tenno, N Ans X McnpaBHOro yHKLIMOHNPOBAHMUS 1
3KOHOMUW ANEKTPOIHEPrM TpebyeTcs xopoLuas
BEHTUNALMS.

OnekTpuuyeckoe nogcoeauHeHue

Mocne poctaBky U3genus yCTaHOBUTE €ro B
BEPTUKAIbHOE MOMOXEHME U NOAOXKANTE HE MeHee 3
4YacoB nepeg ero NoacoeanHeHNEM K CETH
anekTponuTaHus. Nepen noacoeanHeHNeM BUIKA
N3genns K aneKTpUYeCcKon poseTke Heobxoammo
NpoBEpPUTL CreaytoLlee:

* 3nekTpuyeckasi po3eTka AOMmKHa OblTb COeAMHEHa C
3a3eMIeHMEM U COOTBETCTBOBATL HOPMaTMBaM;;

* 3neKkTpryeckas poseTka JormKkHa OblTb pacyMTaHa Ha
MaKC/MaIbHYy0 MOLLHOCTb U3AENUs, YKasaHHYIo Ha
Tabnnuke ¢ TEXHUYECKMMN XapaKTepUCTUKamu,
pPacronoXeHHOW B NIEBOM HUXHEM Yriy BHYTPU
xonoaunbHowm kamepsbl (Hanpumep, 150 BT);

* HanpsbkeHue arneKTPonMTaHUst 4OMKHO ObiTb B
npegenax, ykasaHHbIX Ha Tabnunyke ¢ TEXHUYECKMMU
XapakTepUCTUKaMW, PaCrMONOXEeHHON B TIEBOM HUKXHEM
yriy BHYTPW XONogunbHow kamepbl (Hanpumep, 220-
240 B);

* 3nekTpuyeckasi poseTka AOMmkHa OblTb COBMECTMMA C
BUITKOW n3aenus.

B npoTuBHOM cryyae nopy4mTe 3ameHy BUIKM
n3genns ynonHOMOYEHHOMY TEXHUKY (CM.
Ob6cnyxusaHue); He NCNONb3yNTe YANUHUTENN 1
TPOMHMKMN.

! Mspenve JOMKHO GbiTh YCTAHOBMNEHO TakuM 0Gpasom,
YTOObI 3NEKTPUYECKUIA NPOBOA U 3NEKTPOPO3ETKa Obinu
Nerko AOCTYMHbI.

! OneKkTpuyecknin NpoBoA N34ennsa He AOMKeH ObiTb
COMHYT UMK CXaT.

! PerynspHo npoBepsanTe cCOCTosHNE nNposoga
3MeKTponuTaHnsa 1 Npyu HeoBXOAUMOCTM NopyYanTe ero
3aMeHy TOMbKO YMONMHOMOYEHHbIM TEXHUKaM (CM.
TexHuyeckoe obenyxunsaHue).

! ®upma cHumaeT ¢ cebsl BCAKYHO OTBETCTBEHHOCTb B
criyyae Hecob6noaeHUs BbILWEONUCAHHbIX NMPaBUI.
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OnncaHve naperms ) rpesiT:

O6wuu BuAa m

PyKOBOACTBO MO 3KCMyaTaumy OTHOCUTCS K HECKOMBbKUM MOLESAM, MO3TOMY BO3MOXKHO, YTO Ha PUCYHKE NokasaHbl
[eTanu, oTnNnYHbIe OT NpMoBpeTeHHOro BaMu uagenus. OnucaHne Hambonee CroXHbIX KOMMIEKTYOLMX NPUBELAEHO Ha
cregyroLmx CTpaHuLax.
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PyKoSITKa KHonka KHonka PerynsTtop }
PEXXUM BbIBOP MOPO3UITbHOU
PETYNIATOPA ®yHkuns SUPER dyHKUMS KAMEPbI 1 BKIL./
XonoaunsHou cooL SUPER FREEZE BbIKM. U3OENUA
KAMEPbI
off v . : Off VA
(G —" [ —
Mbde | °C + g _ g °C | Select @
— R L =
Perynsuus Perynsauusa
XOnoaunsHoOu ®yHKUMA ®yHkuus ICE | MOPO3WUITbHOM
KAMEPbI  «OTNYCK» PARTY KAMEPbI

PykosTka PEFYJIIATOPA XOnoaunbLHOW KAMEPbI
BKIIIOYaET 1 BbIKMIOYAET XONOAUITBHYIO Kamepy, a
TaKkxKe No3BOJIAET OTPErynmMpoBaTh ONTYMarbHYO
Temneparypy.

KHonka PEXKUM

[Mo3BonseT npocmaTpueaTth pasHble PYHKLUA 1
HaCTPOWMKN Ha Aucnree, a Takke racuTb 3BYKOBYHO
curHanmsaumio.

Perynsums XOnoaunbHON KAMEPbI

[MokasbiBaeT TeMnepatypy , 3a4aHHyI0 B XONoAUIbHOW
Kamepe U BbIKMOYEHHOE COCTOSIHNE XONOAUNbHOM
kamepsbl (ropuT coobLieHne BbIKJL.)

®yHkuma SUPER COOL

MokasbiBaeT COCTOSIHNE (OTKMIOYEHO, BbIBpaHO 1nn
BKMo4eHo) dpyHkumn SUPER COOL (6bicTpoe
oXNax4eHne XonoANIbHON KaMepbl).

PyHKuma «OTMYCK»

MokasbiBaeT COCTOsIHNE (OTKIMIOYEHO, BbIOpAHO nnn
BKMOYeHO) pyHKUMN «OTIYCK» (onTumanbHas
Temneparypa ¢ MUHUManbHbIM PAacX040M
3MEeKTPO3IHEPTUN B NepUos ANUTENbHOTO OTCYTCTBUS).

®yHkuma SUPER FREEZE

[MokasblBaeT cOCTosHNE (OTKNIOYEHO, BbIGpAHO Nnu
BKMtoveHo) dpyHkumn SUPER FREEZE (6bicTpoe
3amMopaxvBsaHue).

®yHkums ICE PARTY

[MokasblBaeT coCTosiHNE (OTKNIOYEHO, BbIGpAHO Nnu
BKMtoveHo) dpyHkummn ICE PARTY (MakcumanbHas
CKOPOCTb OXNaXAeHWsa Tennon ByTbinkn ans ee
nofauv K CTony B cneymanbHOM BeAepKke Ans
COXpaHeHus TemrnepaTypbl).

KHonka BbIBOP
Mo3BonsieT caenatb BbIOOP/OTMEHUTL pasfNyHble
YHKLMKN 1 NOracuTb 3BYKOBYIO CUTHANM3auuto.

Perynstop MOPO3UNbHOW KAMEPbI v BK./
BbIKI. U3AENUA

BkrtoyaeT 1 BbIKMOYaEeT BECb XONOAUIBbHIK, @ TakxKe
MO3BOMSET OTPErynuMpoBaTb ONTUManbHYO
TemMnepaTtypy B MOPO3UIbHOW Kamepe.
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BRImoweHue n
aKcnnyaTtauus

BkntoyeHne nsgenus

! Mepea TeM Kak BKNIOYUTb U3aenue BbINOMHUTE
yKa3aHus no yctaHoBKe (CM. YcmaHogkKa).

! MNepep noacoeaMHEHNEM U3OENNS K CETH
3MNEKTPONUTaHNS TLWATENbHO BbIMOWATE Kamepbl U
akceccyapbl TEMNMOWN BOAON C COA0N.

! Uspenune ocHalleHo npefoxpaHuTenem aAsurartens,
KOTOpPbI 3anyCkaeT KOMMPECCOpP TOMbKO Yepes 8 MUHYT
nocne BKNIOYEHMS U3Lenns. ATO NPOMUCXOANUT TaKxke
KaXkablll pas nocne BHE3arnHOro OTKMOYeHUs
3MNEKTPONUTaHUS KaK HAMEPEHHOrO, TaK U Cry4YaiHoro
(KOpoTKOE 3aMblKkaHue).

BcTaByB LUTENCENBHYIO BUMKY B 9NEKTPOPO3ETKY,
npoBepbTe, YTOObI AUCNen 3aroperncs (perynatop
PErYNALA MOPO3WUIbHOW KAMEPA v BKI1./BbIKIT.
XONOoAUINbHUKA He pomkeH cTosT Ha Bbikn.).

Mopo3unbHasa kamepa

B MOMEHT BKtoveHnsa n3gennst (NOBEpHUTE PyKOSITKY
PEryNnALMM MOPO3WUNbHON KAMEPGI 1 BKN./BbIKN.
XONOOWJTbHUKA Ha HyxHyto BaM TemnepaTypy
MOpPO3UIIbHON Kamepbl). PekoMeHayeTcs BKNIOYUTb (OyHKLNIO
SUPER FREEZE pnsi yckopeHusi OXNaxaeHns kamepb!.
Korga B kamepe Gyget AoCcTuUrHyTa onTManbHas
Temnepatypa, QYHKUMUA OTKIHOUNTCS, U Bbl CMOXETE
NMOMECTUTb B MOPO3UMbHYI0 KaMePy MOPOXEHbIE NPOAYKTHI.

XonogunbHoe oTaeneHue

Mpy BKNIOYEHNM XONOAUNBHON Kamepbl (MOBEPHUTE
pykoaTky PEFYNIATOPA XONOAUIIbHON KAMEPbI Ha
HY>XHOE 3Ha4YeHWe TemnepaTypbl B Kamepe).
PekomeHayetca BkntounTh dyHKumo SUPER COOL gns
6onee BbICTPOro OXNaxaeHNs XonoAUbHON KaMmepbl: No
MPOLUECTBUMN HECKOIBKUX YaCOB Bbl MOXETE NOMECTUTL B
XOMNOANIbHUK NMPOAYKTHI.

A.LLR. SYSTEM

OTa cuctema BblAenseTcs Hannynem B BEpXHel YacTtu
3ajHel naHenu BHYTPY XONOAUNbHOW Kamepbl
crneunanbHOro yCTponcTea (CM. PUCYHOK).
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Cuctema A.l.R. rapaHTUpyeT OTNINYHYIO COXPAHHOCTb
npoaykToB Gnarogapsi ObICTPOMY BOCCTAHOBIIEHUNIO
3aJlaHHOI TemMnepaTypbl NOCne OTKPbIBAHWS ABEPU U
obecneynBaeT 0OAHOPOAHYIO TeMnepaTypy BO BCEW
XonoaunbHom kamepe: HarHeTtaembin Bo3gyx (A)

rembitteh.ru
http://rembitteh.ru/ l

oxnaxgaeTcs, NocTynas B KOHTAKT C XONIO4HOW CTEHKOM
Kamepbl, B TO BpeMs kak 6onee Tennbii Bo3gyx (B)
BblCaCbIBAETCA U3 KaMepbl (CM. PUCYHOK).

MOJIKW: cnnowHble nnu peLueTkn
Monkn moryT 6bITb BbIHYThI 1
YCTaHOBIMEHbI Ha PasnNUYHbIX
YPOBHSAX Ha cneumanbHbIX
HanpaBnaoLMX (CM. PUCYHOK)
ONS pasmeLLeHns B
XOnoAunbHUKe 6onbLInX
émkocTten. [ina perynauun
BbICOTbI NOSIOK UX HE HY>KHO MOSIHOCTbLIO BbIHUMAaTb 13
XonoAunbHUKa.

=]
] 1 =

Y/ &k

52N
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Kak nonb3oBaTbCs agucnneem

Perynauua remnepartypbl

Ecnun HyxHas Bam kaMmepa BbIK/OYEHa, B
COOTBETCTBYIOLLEM CeKkTope Ha agncnnee (Perynsums
XONoAWNbHOM KAMEPI n Perynsaums
MOPO3UITbHOW KAMEPbI) nosisutcst coobLueHne
BbIKJ1. Ecnu kamepa BkntoyeHa, Ha gucnnee dyayTt
nokasaHbl TeMneparypbl, 3a4aHHbIE B AaHHbI MOMEHT.
[ns nsmeHeHnst aTUX 3Ha4YEeHUIN NOBEPHUTE PYKOSTKY
cooTBeTCTBYIoLEeN kamepbl (PykosaTka PETYITATOPA
XONOoANNbHOM KAMEPGI n Pykositka PEFYNIATOPA
MOPO3UNbHOW KAMEPbLI v BKI./BbIKI. U3AENUS).
Temnepartypsbl, KOTOpble MOryT ObiTb 3a4aHbl B
xonoawnbHon kamepe, ot +2°C go +8°C, aB
MOpO3unbHON kKamepe oT —18°C go —26°C. JonyckaeTcs
BO3MO>XHOE MOBbILLIEHNE UMK NOHWXEHNE TeMnepaTypbl
He 6onee 4yeMm Ha 1°C.

Korga BkntodeHa cpyHkums OTIYCK, HeBO3MOXHO
perynupoBsatb TemnepaTypy, U3genve asTomMmaTu4ecku
NepexoanT B PEXUM ONTUMAanbHON Temnepatypbl: +12°C
B XONOAUNBLHON Kamepe (ecnu oHa BknoyeHa), n —18°C B
MOPO3UIbHON Kamepe.

Ucnonb3oBaHue dyHKLUUMA

* CvMBON (OYHKLMKN B paboyem pexunmve.

N/
77 ®yHKUMs BbiIBpaHa (doH cMMBONa MUraer).

/‘\

PyHKUMSA BKOYEHa (POH CMMBOSa ropuT).

+7 (495) 215-14-41
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BkniounTb/OTKNIOYUTL PYHKLUU

Haxmute kHonky MODE (PEXKNM) Heckonbko pas
BMMOTb [0 Ha4arna MuraHusi CUMBOI PYHKLUN, KOTOPYHO
TpebyeTcs BKIOUMTb UMW BbIKMOYTL: 3TO 03HAYaET, YTO
Bbl6paHHasa pyHKLUMS roToBa K BKIHOYEHUIO NN
OTKIoUeHW0. Ha gaHHoM atane pyHKUMs MOXeT BbITb
BKITHOYEHA UIM BbIKMOYEHA NPW MOMOLLM KHOMKN
SELECT.

MPUMEYAHWE: ecnu Bbl He NoaTBEPANTE OYHKLUMUIO NpU
nomoLn kHornkn SELECT B TeueHune NsTu cekyHa nocne
nocnegHen Busyanusaunam Ha gucnnee, Ha gucnnen
BEPHETCS BU3yanusauns paHee 3agaHHON PyHKUMK, YTO
03Ha4aeT, YTo He ObINo BbIMOMIHEHO HUKAKOro
N3MEHEHMSI.

®dyHkuma SUPER COOL oTHOCKTCS K XONOAUITbHOW
Kamepe, 1 Korga oHa BbIKMIOYeHa, 3Ta PyHKUMS He
MOXET ObITb MCMONb30BaHa, Tak Kak ee B3anMOoAencTemne
C ApYruMuy PYHKLMSMU MOXKET NPUBECTM K KOH(NMKTaM B
PYHKLMOHUPOBaAHMM (HanpumMmep, Korga OgHOBPEMEHHO
Bkntovatotca pyHkumm HOLIDAY n SUPER FREEZE). B
3TOM Cry4Yae He0BXOAUMO YUNTBIBATb YCTAHOBIEHHbIN
nopsaok ansa 6onee yao6HOro Ncrnonb3oBaHNA N3ENUS.
dyHkuma SUPER FREEZE nveeT gBa pexuma
BKIIIOYEHUSA (CMOTpUTE naparpacd, NOCBSALLEHHbIN
perynsiuMm MOpO3uIibHOW Kamepbl).

BknrounTtb/BbIKNtounTb pexxum DEMO:
[nsa nemoHcTpaumn yHKUMOHNPOBaHMS AUMNNEs Npw
BbIKMIOYEHHOM U3AENUUN MOXHO BKIIOUMTb pexxkum DEMO.

BknioueHue:

- noBepHuUTe pykosTky PEMYNIATOPA MOPO3UNbHOW
KAMEPbI n BKI./BbIKIN. W3AENNA Ha BbIKIT;

- pepxuTe HaxxatbiMy obe kHonkn “Select” n “Mode”
npuMepHoe B TeYeHne 5 cekyHa BMnOTb 40 BKMOYEHUS
3BYKOBOIO CMrHana v Hadana muraHus Hagnucen “OFF” n
“OFF” Ha gucnnee. OTn Hagnucu 6yayT muratb 4O TeX
nop, noka Byaet BkntoyeH pexxum DEMO.

OTKnoveHue:

- nosepHuTe pykoatky PEMYNIATOPA MOPO3WNbHOW
KAMEPbI n BKI./BbIKI. U3OENNA Ha BbIKIT;

- pepxuTe HaxxatbiMy obe kHonkn “Select” n “Mode”
npUMepHoe B TeYeHne 5 CekyHA BMMAOTb 40 BKMOYEHUS
3BYKOBOIO CMrHana v npekpaiwieHms MuraHnst Hagnucem
“OFF” n “OFF”

DYHKLMA «OTMYCK»

Ecnu Bbl yeaxaeTe B OTMYCK, HE HY>XHO OTKIoYaThb
n3genune,Tak Kak oHO ocHaLLeHO yHKUMEN, koTopas
MO3BOMSIET MPU HU3KOM pacxofe 3MeKTPo3IHeprum
noAAepXunsaTtb TeMnepaTtypy BHyTPY XONOANTbHON
kamepbl okorno 15°C ansa xpaHeHWs KOCMETUYECKNX
n3genuii n kpemoB. Temneparypa BHYTPU MOPO3UIbHOM
Kamepbl yCTaHaBNMBAETCA Ha MUHVMarbHOE 3HaYeHne
(1), 4To gOCTaTOYHO ANS XpaHeHUst NPoAyKToB. MNopsaok
BKntodeHnst pyHkumm OTITYCK cm. B pasgene
Wcnonb3osaHue [ncnnes.

OnTumanbHoOe Ucnosnib3oBaHue
XoJfioausibHUKa

« [ns perynauum Temnepatypbl UCMOMb3YNTe PYKOSTKY
PEIYNATOPA XONOAUNBEHOW KAMEPHI (cm.
OnucaHue).

+ Haxwmute kHonky SUPER COOL (6bicTpoe
oxnaxgeHue) ans GbICTPOro NOHMXKXEHNS
Temneparypbl, HaNpMMep, Korga Bbl 3anosiHseTe
Kamepy 60MnbLUMM KONMYECTBOM NPOAYKTOB. OTa
YHKLMSA aBTOMaTUYECKN OTKIOYAETCH, N0 NCTEYEHUN
YCTaHOBMEHHOrO BPEMEHM.

+ [MomelaiTe B XONOAUNBHUK TONBKO XONOAHbIE UMK
efBa Tensble NPOAYKTbI, HO HE ropsyne (cm.
lMpedocmopoxHocmu U pekomeHoayuu).

* [MomHWTE, YTO NPUrOTOBMEHHbIE NPOAYKTLI XPaHATCS
He [onblue ChipbiX.

* He nomelarite B XOonoaUnbHWK XUAKOCTU B EMKOCTSIX
0€3 KpbILKK: 3TO NPUBOAUT K NMOBLILLEHNIO BNAXHOCTH
B XONOAWUSIBHOWM KaMepe C nocneayoLwmm
o6pasoBaHMEM KOHAEHcaTa.
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OnTumanbHoOe ucnosnb3oBaHue
MOpPO3UITLHOW KaMepbl

o [ns perynauum TeMnepaTtypbl UCNOMb3ynTe pyKOSITKY
PEMYNATOPA TEMMEPATYPbI n BKI./BbIKIT.
N3OENNA (cm. OnucaHue).

* He 3amopaxwBaiTe NOBTOPHO MOMHOCTbLIO UNN
YaCTUYHO Pa3MOPOXEHHbIE NMPOAYKTbI, TaK Kak OHU
OOMXHbI OblTb NPUrOTOBMEHBI N YNOTPEONEHbI B NULLY
B TeYeHue 24 4yacoB Nnocre Ux pa3mopo3Ku.

* He nomeluariTe cBeXxune 3aMopanBaeMble NPOAYKTbI
pPSAOM C y>Ke 3aMOpPOXKEHHbIMU. [omecTnTe cBEXME
npoaykTbl B BepxHee otaeneHne SAMOPAXXUBAHUE U
XPAHEHWE, B koTOpOM Temnepatypa Huxe -18°C,
4YTO CNOCOBCTBYET NX BbICTPOMY 3aMOPaXMBaHUIO.

* He nomewyante B MOPO3UITbHYIO Kamepy repMmeTn4Ho
3aKpbITble CTEKNAHHbIE 6yTbI.I'IKI/I C XNAOKOCTbIO, TaK Kak
OHW MOTyT B30pBaTbCA.

* Ha Ttabnuyke ¢ TeXHUYECKUMU XapakTepuctnkamm,
pacnono»(eHHon B TEBOM HWXHEM Yyrny XOJ'IO,ElI/IJ'IbHOIZ
KaMepbl, ykasaH MaKcuManbHbI 06beM
3amMopaXXmBaeMbiX NPOAYKTOB B AEHb (Hanpmmep: Kr/
244 - 4).

* [Mopsgok samopaxkmaHus (eCnm MOpPo3nusbHas
Kamepa yxe B pabouem pexunme):
- [ina HebonbLUIOro KONMYecTBa NPOAYKTOB, He
3aMNOSHAIOLWEr0 MakcuManbHbIi 06bEM, yKa3aHHbIN Ha
Tabrnyke ¢ TEXHUYECKMMU JaHHbIMY (PacnonoXeHHON B
NEBOM HIKHEM YNy PSAOM C OBOLLHBIM OTCEKOM),
BKntounTe Ha gucnnee gyHkumio SUPER FREEZE B
pexume “24 yaca” u NOMeCTUTE B Kamepy NPOAYKTbl
Ans 3amopaxuveaHus. [nsa BKoYeHUS 3TON PyHKUMK
HaxxmuTe kHonky MODE Heckonbko pas BnnoTb J0
Havyana muradnsa cumona SUPER FREEZE, 3atem
HaxkmuTe kHorky SELECT gns BkntoveHns dyHkumn. Mo
NCTEYEHMM 24 4aCOB UMY NO AOCTMXKEHUM ONTUMANbHON
Temnepatypbl PyHKLUMSA ObICTPOV 3aMOPO3K/
aBTOMAaTUYECKWN OTKITIOYaETCS.
- [1ns 6onbLUOro KONNYECTBa 3aMOPaXXMBAEMbIX
NPOAYKTOB (BMNMOTb 4O 3aMOfIHEHWS BCErO
MakCMMarnbHoro oobema, ykasaHHoro Ha Tabnumuke ¢
TEXHNYECKUMM LaHHBIMU, PACNOSIOXKEHHOW B JIEBOM
HWKHEM Yrny psgoM C OBOLLHbIM OTCEKOM), BKIOYUTE
Ha gucnnee dyHkumio SUPER FREEZE B pexume “48
Yacos”. [Insi BKNIOYEHUS 3TON DYHKLMN HAXKMUTE KHOMKY
MODE Heckonbko pa3s BrfoTb 40 Ha4Yana MuraHus
cumBona SUPER FREEZE, 3atem gepxute HaxaTou
BonbLue 3 cekyHa kHornky SELECT ans BknodeHus
dpyHkumm (cumeon SUPER FREEZE HauvHeT peako

mMuratsb). o npolwecTsun 24 yacos CUMBOI PYHKLNN
nepecTaHeT Mmuratb 1 BygeT ropetb PUKCUPOBAHHO, Ha
JaHHOM 3Tare Bbl MOXeTe NPOAYKTbl MOMECTUTb B
MOpO3urbHYto kamepy. ELle yepes 24 yaca aTa
PYHKLUMSA aBTOMaTUYECKN OTKMIOYUTCS.

+ Ecnu B MOpo3unbHOM kamepe TpebyeTtca GornbLue
mecTa, Bbl MOXeTe BblHYTb ALLMKA U3 THE34 1
pasMecTUTb NPOAYKTbI B 0OCBOGOAMBLUEMCS
NpoCTpaHCTBe.

! N3BeraiiTe OTKpbIBaHWSA ABEPU MOPO3UIBHOWN KaMepbl B

npoLecce 3amopaxxmBaHu4.
! B crniyyae BHe3anHoro OTKHOYEHMS SMEKTPONUTaHNS

nnn HemcnpaBHOCTU HE OTKprBaIZTe ABepb MOpO3I/IJ'|bHOI7I

KamMmepbl. Taknum o6paaoM 3aMOPOXEHHbIE NPOAYKTbI

coxpaHaTcs 6e3 Bpeaa npuMepHo B TeveHue 9-14 yacos.

ICE PARTY: cny»xuT gns
oxnaxaeHus ByTbINok ¢
HanUTKaMy NAn LaMnaHCcKum 4o
OonTUMarbHOW TEMNepaTypbl.
MomecTnTe BYThINKY B
creunanbHoe BeAepKo B kamepe
SAMOPAXXVBAHUA 1
XPAHEHWA. Begepko moxeTt
ObITb MCNOMNb30BaHO ANS NOA4AYU
OyTbINKN Ha CTOM, COXpaHsisi ee

OXJaXXOEHHOW.

o« +7(495)215-14-41
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obcnyXxunBaHue n yxon

OTkniouyeHue ANMEeKTPpOonNuUTaHusa

Mepen HayanoM YNCTKU UM TEXHUYECKOTO 0OCNyXUBaHMUS

n3genvs HeobxoaMMO OTKIOYMTL U3AENUE OT CeTn

AMEeKTPONUTaHns:

1. noBepHuTe pykosaTky PEMYIATOPA MOPO3UIbHOW
KAMEPbI n BKI1./BbIKJT. USOEJINA na BbIKI.;

2. BbIHbTE BUITKY U3AENUSA U3 3NEKTPUYECKON PO3ETKN.

! Ecnn aTo ycnoBue He OyaeT cobniogeHo, MoXeT

cpaboTaTb CMrHanM3aums: aTo He ABMAETCA CUTHaNom

HewncnpaBHocTU. [Ins Bo3BpaTa B pabounii pexum

ycTaHoBuTe pykositky PEFYNIATOPA MOPO3UTbHOW

KAMEPbI n BK./BbIKJ1. U3OEJIUA Ha HyXHOE 3Ha4YeHMe.

[Ins oTKMYEHUs N3OENUS OT CETU ANEKTPONUTaAHNS

BbINOMHUTE OMnepauun, onncaHHble B NyHkTax 1 u 2.

Yxon 3a uspgenuvem

* HapyHble, BHyTPEHHUE 3MeMeHTbl U Pe3NHOBbIE
YNAOTHUTENN MOXHO NPOTUpPaTh ryOKon, CMOYEHHON B
Tennom CoAoBOM pacTBOpe UMW B pacTBope
HeWTpansHOro MoLero cpeactea. He ncnoneaynte
pactBopuTeEnM, abpasmBHble YNCTSALLUME CPEACTBA,
otbenuBatenu unn aMMuac.

* CbeMHble AeTany MOXHO MbITb MOZ ropsiyeli BOAOW C
MbIFTOM U CO CPEACTBOM A MblTbSl NOCYAbI.
OnonocHuTe 1 TWATEeNbHO BbICYLUNTE.

I'Ipep,OTBpau.l,eHMe noABNIEHUA NNNeCeHU n
HeMNpUATHLIX 3anaxoB

* WM3genve M3roToBnNEHO M3 TMIMEHNYHbIX MaTEPUIIOB, HE
3ajepxuBaroLnx 3anaxu. Ons coxpaHeHust aTon
XapaKTEPUCTUKN BaXHO, YTOObI NpoAyKTbl Obinu Bceraa
MSIOTHO 3aKPbIThl B CBOMX yrakoBKax. OTO NOMoraert
Takke nsbdexarb 06pa3oBaHNsA MATEH.

 Ecnu TpebyeTca OTKNIoUUTb N3Lenue Ha ANUTENbHBIN NEPUOA,
BbIMOWATE €ro N3HYTPU 1 OCTaBbTe ABEPLIbl OTKPbITHIMY.

Pa3MOpO3Ka un3genus

! Ctporo crnepyite ONUCaHHbIM HUXKE MHCTPYKLMSIM.
[ns pa3amoposku n3gennsi He UCMorb3ynTe OCTpbIe UNn
pexyLime UHCTPYMEHTbI, KOTOpblE MOTYT HEMOMPaBMMO
NOBPEAUTL OXMAaAUTENbHYIO LUPKYNALMIO.

Mopsimok pa3aMopo3ku
XOnoAUNbLHOM Kamepbl
XoroguneHas kamepa
OCHallleHa cucTtemomn
aBTOMaTMN4eCKON
pasMopo3ku: Boaa
CrnvBaeTcsl B 3aHIO YacTb
nsgenusi yepes
creuunanbHoe CrMBHOE

oTBepcTME (CM. PUCYHOK), MOCNE Yero oHa ncnapsieTcs nog
BO34€EWCTBUEM Tenrna, BbipabaTbiBAEMOro KOMMNPECCOPOM.
EnunHcTBEHHast onepauusi, KOTOpYO creayeT NPou3BOAUTb
PEerynsipHo - 3To YNCTKa CAMBHOIO OTBEPCTUS ANsi
cBobOAHOrO cnunea BoAb.

Mopsinok pa3amMopo3KU MOPO3UNBLHOW Kamepbl
Ecnu TonwwuHa nHes npeBbilwaeT 5 Mm, HeobxoaMmo
NPOU3BECTU Pa3MOPO3KY BPYUHYHO:

N

w

N

N\

6.

. noBepHuTe pykosiTky PEFYNIATOPA MOPO3UIIEHOW

KAMEPbI v BKJ1./BbIKIT. U3OEJNINA Ha BbIKJI.
! CnepgyeT NOMHWTb, YTO MPW 3TOM OTKIIOYUTCS TaKKe U
XonogunbHas kamepa.

. MepenoxnTe MOpOXXEHbIE NPOAYKTbI B APYryt0 MOPO3UIIKY

nnn B XxonogHoe MecTo.

. OcTaBbTe ABEPH MOPO3UNbLHON KaMepbl OTKPLITOW A0

NOSHOro pasmMopaxunBaHUsa Haneta. Bbl MoxeTe yckopuTb
3Ty onepaumio, NOMEeCTUB B MOPO3UTbHYIO Kamepy
€MKOCTb C TEMSON BOLOMN.

. BeimoriTe u TwarensHo BbICYyLLIUTE MOPO3UITbHYIO Kamepy

nepes BKIOYEHNEM U3genus.

5. HekoTtopble nsgenus
/ OCHaLLEeHbl CUCTEMOW CrnuBa,

CrnyBaloLLen Boay HapyXy:
BCTaBbTE MpunaralLuincs

< ckpebok B cneumansHoe
OTBEPCTUE B OCHOBaHUN
n3genus, no KOTOpomy Boaa
OyaeT crekatb B nobyto
NOAXOAsALLYI0 eMKOCTb (CM.
PUCYHOK).

Mepen nomeLleHneM NpoayKTOB B MOPO3UIbHYIO kKaMepy
NoAOXKAMUTE MPUMEPHO 2 Yaca AN BOCCTAHOBMEHUS
onTUManbHON TemnepaTypbl XpaHEHUS!.

3amMeHa namMmno4ku

[ns 3ameHbl NamMnoykn OCBELLEHUS B XONOAUNBHOM
Kamepe, BblHbTE BUMKY U3AENNS U3 3NEeKTPUYECKOM
PO3ETKN. Cne,u,y|7|Te MHCTPYKLMNAM, ONMNCaHHbIM HUXE.

OTBMHTUTE KPENEXHbIN BUHT (B), pacnonoXeHHbI B

3afHeln YacTtu nnadoHa,
OTKpOMTE nNnadoH ¢
namnouykoi (A), kak
nokasaHo Ha PUCYHKe (CM.
PUCYHOK). 3ameHuTe
NaMrnoYky Ha HOBYIO
Takoro xe Tuna
MOLLIHOCTbIO He Bonee 15
BT.
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FipenocTopoXHOCTN U 1) IMoesiT

pekoMmeHaauumu

! N3genne cnpoeKkTMpoBaHO 1 U3roTOBMIEHO B COOTBETCTBUN C
MeXAyHapOoAHbIMM HopMaTuBamu 6esonacHoctn. Heobxognumo
BHUMATENIbHO MPOYMTaTb HACTOSILLUME NPEesyNPeXaeHns],
COCTaBrEHHbIE B Liensax Balleil 6e3onacHoCTy.

EBponeiickoro CoobuiecTsa:
-73/23/CEE ot 19/02/73 (Hu3koe HanpsbkeHue) ¢
NOCNeAYOLMMN N3MEHEHNAM,
ﬁ - 89/336/CEE ot 03/05/89 (OnekTpomarHutHas
COBMECTMMOCTb) C MOCNEAYIOLMMU U3MEHEHUAMY;
EmN - 2002/96/CE.

c € [laHHOe n3genune CoOTBETCTBYET crnegylowum Qupektueam

O6wue npaBuna 6e3onacHoOCTH

* [aHHOoe nsgenue npegHasHa4vaeTcst 4Ns HenpodeCCMoHanbHoro
MCMOMb30BaHNs B AOMALLHNX YCIOBUSIX.

*  Wsgenuve npegHasHayeHo ANS XPaHEHUS N 3aMOpaXKMBaHus
NPOAYKTOB, MOXET BbITb UCMOMb30BaAHO TOMBLKO B3POCLIMM
NIOLbMU B COOTBETCTBUN C UHCTPYKLMAMU, NPUBEAEHHBIMU B
L aHHOM TEXHUYECKOM PYKOBOACTBE.

» 3anpelyaeTcs ycTaHaBnNuBaTb U3LENNE Ha yNuLe, AaXe MOA
HaBeCOM, TaK Kak BO3AENCTBUE Ha HEro A0XAS W rPO3bl ABMSETCS
Ypes3BblYaiHO OMaCHbIM.

* He npukacaiTech K N3LENUI0 BNAXXHBIMU pyKaMu, a Takke
HaxoAscb 60CUKOM MM C MOKPbLIMU HOTamu.

+ He npukacaitecb k BHyTPEHHUM KOMMMEKTYIOLMM LUPKYnsSLun
XnajareHTa: CyLlecTByEeT ONacHOCTb OXKETOB UM NMOPE3OB.

* He TAHuTe 3a NpoBOA 3aNEeKTPONUTaHNS ANA OTCOEAVNHEHUS BUAMKM

U3AENNS U3 3NeKTPUYECKON PO3ETKN, BO3bMUTECH 32 BUMKY PYKOIA.

+ [lepes Hayanom YMCTKM UNK TEXHUYECKOro obCnyXmBaHus
n3genus HeobXxoa MO BbiHYTb BUSKY U3 3NEKTPOPO3ETKU. Ans
OTCOEAVHEHUS U3LENNUS OT CETU 3NEKTPONUTAHMUSI HE L OCTATOMHO
NMOBEPHYTb PYKOATKN perynsuuun Temnepatypsl B nonoxeHune OFF
(BBIKMIOYEHO).

B criyyae HencnpaBHOCT KaTeropuieckn sanpeLaercs
OTKPbIBaTb BHYTPEHHNE MEXaHWU3Mbl N3AENNA C LENbio
CaMOCTOATENLHOTO PEMOHTA.

« [ns pasmopo3ku MOPO3USIbHbIX KaMep 3anpeLyaeTcs
MCMnonb30BaTh HEPEKOMEHAOBaHHbIE NPOU3BOAUTENEM
XONOAUINbHIKA OCTPbIE, PEXYLUNE UHCTPYMEHTbI UMK
anekTponpubopsbl.

* He knaauTe B poT KyGUKM NbAa, TOMBKO YTO BbIHYTbIE U3
MOPO3WUSTbHON Kamepbl.

+ [laHHOe u3genue HeMpUroAHo ANS aKCnyaTauuu nuuamm
(BKkntOYast AeTeN) C OrpaHNYEeHHbIMU PUINYECKUMNA,
YyBCTBUTENBHBIMW UM YMCTBEHHBIMW CNIOCOBHOCTAMM UNK He
obnagaloLwyMmy onbITOM 1 3HAHUSIMUW, E€CNW- 3TU NULA He
HaxOASTCANOZA KOHTPONEM Unu oByYeHbl Nonb3oBaHNEM U3AENNEM
NNLOM, OTBETCTBEHHBIM 3a UX 6e3onacHocTb. He paspeluaiite
LETAM nUrpatb C U3LENUEM.

+ He paspeluaiite 4eTM Urpatb C ynakoBOYHbIMU MaTepuanamvu.

YTunusauusa

*  YHuUYTOXEHNE YyNakoBOYHbIX MaTepuanos: cobntogaiite MecTHble
HOPMaTtuBbl NO YyTUNMU3aUUN YNAaKOBOYHbIX MaTtepunasnos.

+ EBponeiickas gupektusa 2002/96/EC 06 ytunusauyuu
3MEeKTPUYECKOro n anekTpoHHoro obopyaosanus (WEEE)
yCTaHaBnuBaeT NpaBuia yTunu3aunm BbllLeALIMX U3 CTPOst
ObITOBbLIX 3nekTponpmbopos.

B uensx MuWHMMM3AUWU OTPULATENbHOrO0 BO3AEWCTBUS
YTUIN30BaHHbBIX NPUOOPOB Ha OKPYXaloLLylo CPeAY, CHUXEHUs
pUCKOB ANSA 3L0POBbS HAaCENEHUA, a TakXe ONTUMU3aLUN
npouyecca nepepaboTky M NOBTOPHOrO WUCMNONb3OBaHUSA
maTtepuanoB, c6op M3HOWEHHOTro 060OpPYAOBaHUS [OMXEH
OCYLLECTBMATLCA BHE pamok obLieropopckux cuctem cbopa u
yTunusauum mycopa.

CuMBON «NepeyepkHYTOr0o MyCOPHOro BeApa», HAaHECEHHbI Ha
npoaykuuio, HanomuHaetr o6 obs3aHHoOCTU cobnwogeHns
crneunanbHON Npoueaypbl yTUNM3aunn ObITOBOW TEXHUKN.
MoTpebutene MoxeT cpaTb U3HOWEHHOE obopyAaoBaHuE B
cneumanbHbIX MYHKTax Npuema wWnu, €ecnu 3To paspeLleHo
HaUWOHaNbHbIMU 3aKOHOAaTeNbCTBAMU, BO3BPATUTL KOMMNaHUN
npu NOKynKe HOBOTO, aHANOrMYHOro NPOAYKTA.

Ha ceropHsilwHWiA feHb Bce BeayLlume npousBoauTenu GbITOBOIA
TEXHUKN aKTUBHO paboTailoT Haj cospaHuem cuctem cbopa u
YyTUNN3aLMN N3HOLLEHHOW ObITOBOW TEXHUKM.

OKOHOMMUSI 3MEKTPOIHEPTrUM U OXpaHa
OKpyXalolueu cpeabl

* YCTaHOBUTE N3LEnue B HEXAPKOM MOMELLEHMN C XOpOLUeii
BEHTUNALUMEN, BAANMU OT NPSIMOro BO3AENCTBUSI COMTHEYHOrO CBETa
1 UCTOYHUKOB Tenna.

* [lpwn oTKpbIBaHNN ABEPEI XONOANNbHKA CTapalnTeCh AepXaTb NX
OTKPbITLIMU KaK MOXHO MEHbLLE.

Mpu KaXka0M OTKPbIBAHWUMN ABEPEN NPOUCXOANT 3HAYUTENbHBI
pacxoj, anNeKTPO3HEPruu.

* He nomeLyaiite B XONOAUNBHUK CAINLLKOM MHOFO NPOAYKTOB. ANs
HaAnexallero XxpaHeHus NposykToB Heobxoammo obecneunts
CBOGOAHYIO LMPKYNSALMIO Xonoga mexay Humu. B cnyyae
OTCYTCTBUSA TaKoW LMPKynsiLMm komnpeccop byaet paboTtatb
HenpepbIBHO.

+ He nomewaiTe B XONOAUNbHUK ropsiune NPOAYKThI: 3TO NpuBeseT
K NOBbLILLEHNIO TEMNEPATYPbl BHYTPU XONOAUbHNKA CO
3HAUUTESNIbHOI Harpy3Koi Ha KOMMPECCOP U 3HAUYUTESbHbLIM
PaCXOZ0M 3MEKTPOIHEPTUN.

* Cnepute 3a COCTOSIHUEM YNNOTHUTENER N NpoYnLLaiATe NX Npu
HeoBXOAMMOCTU. YNMNOTHUTENN AOMKHBI XOPOLLO npunerath K
LBEPsAM, He mponyckasi Xonoa (cMm. TexHuyeckoe obCryxueaHue).
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MeTOoAbl UX YCTPaHEeHUA

Ecnu Baw xonoaunsHuk He paboTaeT. lNpexae yem obpaTtntbea B LieHTp TexHuyeckoro obcnyXusaHus (CM.
TexHuyeckoe obcrnyxusaHue), NPoBepbTe, MOXHO NN YCTPaHUTL HEUCMPaABHOCTb, UCMONb3Yys pekoMeHZaumm,
npvBeAeHHbIE B CriefyoLeM nepeyHe.

HeucnpaBHocm:

OWUCINEWN He BKNtovyaeTcs.

Komnpeccop He 3anyckaeTcsi.

XonogunbHaa u MOpPO3unbHas
Kamepa BbipabaTbIBalOT Mano
xonopaa.

MpoAykTbl B XoNoaUNbHOMN
KamMmepe 3amep3atoT.

Komnpeccop pa6oTaeTr
HenpepbIBHO.

XonopaunbHuk pabotaeTt
CJINIKOM WYMHO.

Bopaa Ha oHe xonoaunbHUKA.

CurHanusaumsa oTKpbITOMn
aBepubl

CurHanusaums aHomManbHOro
noBbIWeHUA TeEMNepaTypbl B
MOpPO3UINIbLHOW Kamepe.

Bo3moxHble npuuunHbl / MeToabl ycTpaHeHUs:

* Bwunka He coeguHeHa C NEKTPUYECKO PO3ETKON N COeANHEHA NIOX0 U He obecneynBaeT
KOHTaKTa, UMK OTKIIOYMMOCH 3NEKTPONUTaHKE.

* W3pgenve ocHalleHo npefoxpaHuTenem komnpeccopa (CM. BKraryeHue u aKcrmyamayus).

+ [IBepu Nnoxo 3aKkpblBATCS UMW NOBPEXAEHbI YNNOTHUTENM.

« [IBepun xonoAannbHUKa OTKPbIBAKOTCS CAULLKOM YacTo.

* Pykositkn PETYTATOPOB ycTaHoBREHbI B HENPaBUIIbHOM NONOXeHUU ( cM. OnucaHue).
» XonopurbHas Unyu Mopo3unbHas Kamepbl NepenonHeHbl MPOAYKTaMM.

+ PykosTka PEFYNIATOPA XONOAUTbHOM KAMEPbBI ycTaHoBREHa B HEMPaBUMbHOM
nonoxenun (cm. OnucaHue).
* [poaykTbl KacarTCs 3afHEN CTEHKMN XONOAUNbHMKA.

*  Bbinu BkntoyeHsl yHkumn SUPER COOL n/wnn SUPERFREEZE w/wnwn ICE PARTY (cm. OnucaHue).
+ [IBepb Nnoxo 3akpbiTa UM YacTo OTKPbLIBAETCS.
+ CrvwwKoM BbicOKasi TemnepaTypa B NOMELLEHUN.

« XnagareHT B LMPKYNALMUM NPOU3BOANT NETKUM LLIYM TaKxKe Npy OCTAaHOBMNEHHOM KOMMPECCOPE:
3TO He ABMAETCA HEUCMNPaBHOCTbIO, @ HOPManbHbLIM SABMEHUEM.

* 3acopunocbk CnMBHOE OTBEPCTUE (CM. TexHUYecKoe obCryxusaHue).

Ecnu Bbl gepxnTte aBepuy X0noAunbHUKa OTKPbITOM Bonee ABYX MUHYT, namnoyvka BHYyTpPU
XOnoAWNbHMKA HAa4YHET MUraTh, Yepe3 HECKONbKO CEKYHZ, BKIOYMTCS 3BYKOBOW CUrHas, KOTOPbIN
OTKIHOYAETCS, 3aKpbIB ABEPLY XONOAMMbHUKA, N npu nomowm kHonkn SELECT. Ecnn aBepua
OCTaeTcsl OTKPbITOM BonbLuUe 4 MUHYT, NaMnoyka Ha4YMHaeT YacTo MUraTb.

1. Ons curHannsauum Ype3mepHoro NoBbILLEHWNS TeMNepaTypbl BHYTPU MOPO3UIbHON KaMepbl
(Hanpumep, BpeMEHHOE OTKIIOYEHUE ANEKTPOSHEPTNN) BKIHOYAETCS 3BYKOBOW CUrHan, u Ha
aucnnee nosiBnsietTcs ko4 «A1», o3Ha4aloLWmMi onacHoe noBbileHne TeMmnepaTtypbl. Bo
n3bexaHne NOBTOPOro 3amMopaxnBaHUs Pa3MOPO3MBLUUXCS NPOAYKTOB B MOPO3UIbHOWA
kamepe Bynet nogaepxmBaeTbCcs Temnepartypa okono 0°C, 4To No3BONMT BaM ynoTpedbutb aTn
NPOAYKThI B NULLY B TE4EHUE 24 4acoB NN 3aMOPO3UTb UX NOCHE NPUTOTOBNEHNS. 3BYKOBOWA
curHan MoxeT BbITb BbIkMoYeH npu nomowu kHonkn SELECT. [Ans Bo3BpaTa B HOPManbHbIiA
paboumnin pexmum 1 OTMEHbI KoAa Ha Ancnnee HeoBXOAMMO BbIKMHOYUTL U BHOBb BKIHOYUTb
uagenve npy nomolm pykoatku PEIYIATOPA MOPO3UNIbHOW KAMEPGI n BKIN./BbIK]1.
N3OENNA.

2. Ecnu Temnepatypa npogosKaeT noBbILATLCS A0 OMACHO BbICOKMX 3HAYEHW, BHOBb
BKIMOYAETCH 3BYKOBOW CUrHan, 1 Ha Aucrnnee nosasnsaeTcs Apyron kog «A2», o3HavyaroLWwmnn
03Ha4alLLMin onacHoe NoBbILEeHNe TemnepaTypbl. PekomeHayeTcs NpoBEpUTbL COCTOSIHME
NPOAYKTOB, Tak Kak MOXeT noTpeboBaTbCsi BbIGpoCUTL MX. B nobom cnydae He
3amMopaxuBanTe NoBTOPHO NPOAYKThI, @ TOMbKO NOCMe UX NPUroTosrneHus. Bo nsdexaHne
NOBTOPOro 3aMOPaXMBaHNsi Pa3MOPO3UBLLNXCS NMPOAYKTOB B MOPO3UNbHOW kamepe byaet
nopaepxmeaeTbcs Temneparypa okono 0°C. 3BykOBOWM CUrHaN MOXET ObITb BbIKITIOUYEH NpU
nomowy kHonkn SELECT. [Ina Bo3BpaTta B HOpMarnbHbI paboyunii pexum 1 0TMEHbI Koaa Ha
ancnnee HeobXoAMMO BbIKMOYUTE U BHOBb BKIOYUTL U3AENNE NPU NMOMOLUM PYKOSITKU
PETIYNATOPA MOPO3UIIbHOW KAMEPGI n BKIN./BbIKI1. USAENUSA.
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obcnyXxunBaHue

* MpPOBepbLTE, MOXHO NN YCTPaHUTL HEUCNPABHOCTL CAMOCTOATENLHO (CM. HeucnpasHocmu u Memodsbl UX

Mepen Tem kak o6paTuTbea B LieHTp TexHUueckoro o6¢cnyxuBaHuA: m
ycmpaHeHuUsl).

Moaenb
Mpn obpaweHun B LleHTp TexHu4eckoro |

|cepwﬁ|-|bu7| Homep
T

O6cnyXunBaHNs He0BX0ANMO COOBLNTD: (<
-

¢ TV HeNCnpaBHOCTA (voa RG2330 [ 71 [ coa 93139180000 | S/N 704211801
 mogenb nagenus (Mog.) Nangipy_Lre [150 W[ o wWlrse N\ s
* HOMep TeX. nacrnopTa (cepuiiHbii Ne) Total 340 E¥3)75 | | |Fresz Capac jciass
B . 6 Gross Gross Bte: | Gross Poder de Cong | Clase N

Ce 3TV JaHHble Bbl HAaNAeTe Ha Tabnuuke ¢ Bruto s | Uil Buio | [ | e
TEXHUYECKMUMMN  XapakTepucTukamu, Compr |5 1302 [Test Pressure

o Syst. HIGH-235
pacnonoXeHHoOW B NNEBOM HUXHEM yrny Kompr. | kg 0090 [P-S1 Cow 140

o Made in ltaly 13918
XonogunbHOW Kamepbl.

Hukoraa He npuGeraiTe K ycryraMm He ynofTHOMOYEHHbIX MacTepoB U He pa3pellaiTe ycTaHaBNMBaTb
Ha Bally MallMHY He OPUTMHANbHbIE 3aMYacTu.

Mpoaykumsa cepTudunLmpoBaHa Kop opraHa
Ha cooTBetcTBMe NOCTam: no ceptudukaumm
P M3K 335-1-94
@ P MK 335-2-24-94 ME 53
23511-79
Ato 77 P 50033-92
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